

Prin voința unanimă a comuniștilor, a întregului nostru popor

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A FOST REALES ÎN FUNCȚIA SUPREMĂ DE SECRETAR GENERAL AL P.C.R.

HOTĂRIRILE ADOPTATE DE CONGRESUL  
AL XIII-LEA AL PARTIDULUI DESCHID  
O NOUĂ PERSPECTIVĂ LUMINOASĂ  
DEZVOLTĂRII PATRIEI NOASTRE SOCIALISTE



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 868

8 PAGINI - 50 BANI

Vineri 23 noiembrie 1984

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la încheierea lucrărilor Congresului

Stimați tovarăși,

Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român se încheie într-o atmosferă de entuziasm revoluționar și de deplină unitate, caracteristică unității partidului, a întregului nostru popor, care înfăptuiește neabătut politica internă și externă a partidului. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu - P.C.R.!”).

Timp de patru zile, în cadrul lucrărilor din plenul Congresului și în secțiuni, s-au dezbătut pe larg problemele fundamentale ale activității partidului și statului nostru, s-a făcut o amplă analiză a felului cum s-a desfășurat activitatea de la congresul precedent până acum, atât în vederea realizării programelor adoptate de Congresul al XII-lea, cât și pentru înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. În același timp, s-au dezbătut pe larg direcțiile și orientările generale de dezvoltare

re a României în cincinalul al optulea, 1986-1990, și în perspectivă până în anul 2000.

În cadrul lucrărilor Congresului au luat cuvîntul 486 de tovarăși, care au continuat, de fapt, dezbaterile și discuțiile ce au avut loc în întregul partid, cu întregul popor. Se poate spune că tovarășii care au luat cuvîntul au sintetizat propunerile, dorințele comuniștilor, ale tuturor oamenilor muncii.

Este cunoscut că timp de mai bine de două luni întregul partid și poporul au dezbătut pe larg documentele pentru Congresul al XIII-lea al partidului. Numai în adunările și în conferințele de partid au luat cuvîntul peste 690.000 de tovarăși. Adăugînd însă la aceeași dezbateră largă cu întregul popor, se poate afirma, fără teama de a greși, că, de fapt, sute și sute de mii de membri de partid au participat, de asemenea,

(Continuare în pag. a 3-a)



## ȘEDIȚA DE ÎNCHIDERE A MARELUI FORUM

Joi, 22 noiembrie, s-au încheiat la București lucrările Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, care a adoptat hotărâri și documente de însemnătate istorică, înscriindu-se ca un eveniment de cea mai mare semnificație în viața țării, a națiunii noastre socialiste.

Exprimînd voința tuturor comuniștilor, a întregului partid și popor, care s-a manifestat într-o puternică unitate în cadrul marelui forum comunist, întrunind un impresionant consens național, delegații la Congresul al XIII-lea al partidului au ales, în baza mandatului încredințat de conferințele organizațiilor județene de partid, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român pe cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, ctitor al României moderne, strălucit militant revoluționar și patriot înflăcărat, personalitate proeminentă a vieții internaționale, care și-a dedicat viața și activitatea slujirii neabătute a celor mai scumpe idealuri de libertate, independență și progres ale poporului român, triumful revoluției socialiste, înfloririi necontenite a patriei, cauzei colaborării, înțelegerii și păcii în lume, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Această opțiune de importanță excepțională pentru întreaga activitate a partidului, pentru continuarea politicii sale, interne și externe, ce corespunde în cel mai înalt grad intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român, pune pregnant în lumină profunda prețuire, nețărnută dragoste și încredere nutrite de toți fiii României față de cel care slujește, cu gîndul, inima și fapta sa eroică cu neștrămutată credință comunistă cauza partidului și po-

porului, idealurile socialismului și păcii, față de conducătorul iubit și brav, care călăuzește, cu înțelepciune și cetezantă revoluționară, destinele națiunii, în anii luminoși al edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării patriei spre comunism.

Sub semnul acestor înălțătoare sentimente, al unității strinse, indisolubile, a poporului în jurul partidului și secretarului său general, s-a desfășurat ședința de închidere, la care au participat, de fapt, prin intermediul transmisiei directe a posturilor noastre de radio și televiziune, toți locuitorii patriei, făcînd să bată la unison inima întregii țări.

...Ora 17. Are loc ședința de închidere a lucrărilor celui de al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Alături de delegați și invitați, în sală se află oaspeți de peste hotare.

Sînt prezenți, de asemenea, șefii misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră, precum și corespondenții ai presei străine, trimiși speciali ai unor agenții de presă, cotidiene, posturi de radio și televiziune de peste hotare.

Luînd cuvîntul, tovarășul Manea Mănescu a spus:

Stimate tovarășe,

Stimați tovarăși,

Cu înaltă conștiință revoluționară și patriotică, cu profundă răspundere pentru destinele țării și ale poporului, delegații la Congres, exercitîndu-și mandatul încredințat, au ales în deplină unanimitate pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Marele act politic, de impor-

tanță națională, pe care l-am înfăptuit astăzi în forumul suprem al comuniștilor români, reprezintă cea mai sigură garanție că istoricele hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea vor fi exemplar îndeplinite, cu întregul nostru popor, strîns unit în jurul Partidului Comunist Român, al marelui său erou național, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va înfăptui neabătut programele de dezvoltare economico-socială a țării, asigurînd înaintarea fermă a României spre culmi tot mai înalte de civilizație și progres.

În aceste momente înălțătoare, de nemărginită bucurie, să urăm, din adîncul inimii, iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, viață îndelungată, multă sănătate și putere de muncă, pentru ca în fruntea glorioșului nostru partid să conducă țara și poporul român din victorie în victorie, pe drumul luminos al socialismului și comunismului!

Vă informăm, de asemenea, a spus tovarășul Manea Mănescu, că a fost ales Comitetul Central al Partidului Comunist Român, alcătuit din 265 de membri și 181 de membri supleanți, în total 446 tovarăși.

A fost aleasă, totodată, Comisia Centrală de Revizie, formată din 75 de tovarăși.

Momentul istoric al realegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului este trăit cu deosebită intensitate. Participanții, în ploaie, scandează, cu multă căldură și însuflețire, „Ceaușescu - P.C.R.!” „Ceaușescu a fost ales pentru al patriei progres!”

(Continuare în pag. 4-5)

### MEMBRII COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

NICOLAE CEAUȘESCU - Secretar general al  
Partidului Comunist Român

Iosif Banc  
Emil Bobu  
Virgil Cazacu  
Elena Ceaușescu  
Lina Ciobanu  
Ion Coman  
Nicolae Constantin  
Constantin Dăscălescu  
Ion Dincă  
Miu Dobrescu  
Ludovic Fazekas

Alexandrina Găinușe  
Manea Mănescu  
Paul Niculescu  
Constantin Olteanu  
Gheorghe Oprea  
Gheorghe Pană  
Ion Pătan  
Dumitru Popescu  
Gheorghe Rădulescu  
Ilie Verdet  
Ștefan Voitec

### MEMBRII SUPLEANȚI AI COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Ștefan Andrei  
Ștefan Birlea  
Nicu Ceaușescu  
Leonard Constantin  
Gheorghe David  
Marin Enache  
Petru Enache  
Mihai Gere

Maria Ghițulică  
Nicolae Giosan  
Suzana Gădea  
Nicolae Mihalache  
Ioachim Moga  
Ana Mureșan  
Elena Nae  
Marin Nedelcu

Cornel Pacoste  
Tudor Postelnicu  
Ion Radu  
Ion Stoian  
Gheorghe Stoica  
Iosif Szasz  
Ioan Totu  
Ion Ursu  
Richard Winter

### SECRETARIATUL C.C. AL P.C.R.

NICOLAE CEAUȘESCU - Secretar general al  
Partidului Comunist Român

### Secretari ai C.C. al P.C.R.

Iosif Banc  
Emil Bobu  
Ion Coman

Silviu Curticeanu  
Petru Enache  
Constantin Radu

Ion Radu  
Ion Stoian  
Ilie Verdet



# MEDICINA SPORTIVĂ ROMÂNEASCĂ — LA COTE VALORICE MEREU MAI ÎNALTE

Actul de naștere al medicinei sportive românești, din sistemul ocrotirii sănătății, poartă data de 6 decembrie 1949. Atunci a fost statuată această specialitate, cea mai tânără din marea familie a științelor medicale. Apariția ei ca o entitate de sine stătătoare, a fost generată de condiții obiective, prezența sa fiind absolut necesară în contextul dezvoltării impetuoase a mișcării noastre de educație fizică și sport, al salturilor spectaculoase ale performanțelor. Era evident că pentru organizarea în cele mai bune condiții a activităților de masă, care cuprindeau un număr tot mai mare de oameni, ca și în întrecerea tot mai aprigă și mai aspră de pe stadion, prezența medicului devenise indispensabilă, la fel ca și aceea a antrenorului.

Ideea a încolțit mai de mult, eminentii oameni de știință intuind-o. Dar eforturile, studiile și investigațiile lor au purtat un caracter izolat și singular, aparținând unor deschizători de drumuri. Medicina sportivă, în adevăratul sens al cuvântului, a fost o creație a orinduirii noastre noi, ea dezvoltându-se și ajungând la dimensiunile de astăzi în anii lămurii și socializmului.

Inițiat în 1962, CENTRUL DE MEDICINA SPORTIVĂ din București a devenit, prin grija partidului, o unitate de elită și de înaltă specialitate. El dispune acum de 7 laboratoare, 18 cabinete de consultații, o cameră de gardă, un staționar cu 10 paturi, o farmacie, o stație de intervenții de urgență. Aici funcționează, de asemenea, Comisia de expertiză în medicina sportivă și laboratorul de control doping (creat în anul 1966). Adăugând la acestea și cabinetele județene de medicină sportivă, tot mai bine dotate, ne vom face o imagine a marii bătri, naționale pe care se desfășoară această importantă specialitate.

Preocupările actuale ale Centrului de medicină sportivă se desfășoară în 4 direcții principale:

- 1) Asistența medicală a sportivilor frontali, din leturile naționale și olimpice;
- 2) Cercetări în biologia educației fizice și a sportului de performanță;
- 3) Formarea și perfecționarea cadrelor superioare și medii de specializare în medicina sportivă;
- 4) Secția metodică pentru rețea și pentru activitatea sportivă de masă, care elaborează materiale metodice și programe de generalizare a educației

fizice și sportului în riourile populației, ca un important factor sanogenetic.

Pe distanța a trei decenii și jumătate, medicina sportivă românească a îndeplinit cu înaltă responsabilitate sarcinile ce i-au fost încredințate de partid. Contribuția ei a fost simplă din plin în obținerea marilor succese internaționale care figurează în palmaresul mișcării noastre sportive, mai ales în ultimii 20 de ani. Să ne amintim de Olimpiada mexicană, din 1968, când a trebuit să fie rezolvată problema atât de complexă a acomodării cu altitudinea platoului aztec. În condițiile întrecerilor care se desfășurau pe stadioane așezate în picioarele norilor. Sau de edițiile următoare ale competițiilor sportive supreme (München, Montreal, Moscova) în care „acomodarea” s-a făcut de data aceasta cu „altitudinea” marilor performanțe. Și să amintim la J.O. de la Los Angeles un mare și important succes al sportului românesc. În cele 53 de medalii și locuri ocupate în clasamentul (neoficial) de națiuni sunt înglobate și munca cercetărilor și inteligența oamenilor în halate albe! Și poate ar fi interesant să furnizăm un număr: în anul oficialistic, în cadrul rețelei de medicină sportivă s-au efectuat 133.000 de consultații, investigații de specialitate și tratamente, ceea ce reprezintă mai mult de 1.000 pe zi! Spre a se putea face o comparație, în 1965 — de pildă — au fost sub 65.000, iar pentru 1984 se estimează mai mult de o jumătate de milion! În vîltoarea muncii încordate desfășurate pentru obținerea marilor performanțe, n-au fost neglijate, ci, dimpotrivă, intensificate cercetările în domeniul sportului de masă. Atenția principală a lucrătorilor din rețea a fost îndreptată spre școală. S-au efectuat studii ample, pe zeci și zeci de mii de școlari, privind indicii de dezvoltare fizică armonioasă a tinerei generații și selecția pentru înalta performanță. În această privință trebuie subliniată colaborarea statornică între C.M.S., Ministerul educației și învățămîntului, Institutul de Educație Fizică și Sport, Academia de Științe Medicale.

Munca de cercetare, legată mai ales de problematica actuală, stringentă, a activității, cum se cere în documentele de partid, s-a situat, de asemenea, la înălțime. În 1983 a fost redactat primul „Tratat de medicină sportivă” cu participarea a 43 de colaboratori din Centru

și din rețea un tom impresionant de peste 1.000 de pagini. Dintre alte lucrări care au văzut lumina tiparului, bucurându-se de un mare succes în țară și peste hotare, amintim: „Patologia sportivă”, „Investigațiile în medicina sportivă”, „Refacerea în sport”, „Inima și sportul”, „Recuperarea în sport”, „Cultura fizică medicală”, „Sănătatea — o performanță”. Printre autori s-au numărat doctorii Ioan Drăgan (directorul Centrului de medicină sportivă), Carmen Dumitru, Virgil Ignat, Ecaterina Flora, Maria Baroga, Nicolae Eremia, Adrian Vasiliu, Alexandru Popovici, ca și colaboratori prestigioși din afara Centrului cum ar fi prof. dr. doc. Iulian Mincu, prof. dr. doc. Valentin Stroescu, dr. doc. Andrei Demeter, conf. dr. Ion Orha, prof. Mihai Epuran, conf. dr. Mircea Irim, dr. Bradu Fotiade, dr. Tiberiu Pop și alții.

Din 1967, Centrul de medicină sportivă organizează sesiuni de comunicări științifice, cu participare internațională. În zilele de 7 și 8 decembrie 1984 va avea loc cea de a 9-a sesiune, care va constitui și o ocazie de sărbătorire a celor 35 de ani de la înființarea rețelei de medicină sportivă în România. De menționat că specialiștii din această ramură au la activ 12 brevete de produse farmaceutice sustinătoare de efort și pentru refacere, precum și două aparate de investigații: miotonomu (care măsoară tonusul muscular) și adipocentimetru (care permite evaluarea compoziției corporale a subiecților).

Acesta ar fi, pe scurt, un istoric al activității desfășurate în rețeaua noastră de medicină sportivă. O activitate care, cum ne declară dr. Ioan Drăgan, va fi amplificată și ridicată la cote valorice superioare, așa cum — la fel ca și pentru alte domenii de activitate — se cere în documentele Congresului al XIII-lea al partidului, așa cum reclamă viața. Medicina sportivă poate și trebuie să meargă mereu în pas cu dezvoltarea impetuoasă a mișcării de educație fizică din țara noastră.

Valeriu CHIOSE

# SPORTUL — UN PRIETEN STATORNIC AL CREATORILOR DE... LUMINĂ

La vreo 60 de km spre miazăzi de Drobeta Tr. Severin, bătrînul Istru își desface apele, cuprinzînd o insulă lungă de 14—15 km și lată de 3—4. Este Ostrovul Mare. Cînd apele Dunării cresc prea mult, fluviul despică insula cu altă fișie dreaptă: un canal deversor natural, așa numit „braț mort”.

Pe această insulă se află unul dintre cele mai mari șantiere ale țării. De aici vor pleca, în curînd, milioane de sori, de cai-putere, spre toate colțurile patriei, pentru că la Ostrovul Mare se construiește, în cooperare cu Iugoslavia, cea de a doua mare hidrocentrală dunăreană: Porțile de Fier II.

Am vizitat recent acest șantier. Se acționa într-un ritm deosebit de alert. Toți cei aproape 10.000 de muncitori doceau ca, prin noi realizări, să se ajungă, mai repede, la schimbarea cursului Dunării și la inundarea centralelor, în care vor produce lumină 16 grupuri de cite 27 de megawati fiecare.

„După asta urmează deschiderea ecluzei românești construită pe «brațul mort», pentru că brațul stîng care inconjoară acum insula va deveni braț deversor”, ne-a spus tovarășul Constantin Sereciu, președintele comitetului sindicatului de la Sistemul hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier II.

Era într-o după-amiază. Se lucra cu îndirjire, deși bătea un vînt rece și fulguia. În drumul nostru am văzut grupuri de muncitori care se îndreptau spre stadionul Insulei. „Sînt cei care au ieșit din schimbul întii, ne-a spus tehnicianul Vasile Mibuleac, vicepreședintele asociației sportive. Au nevoie de o destindere. Iar sportul le-o acordă cu prisosință. După două ore, se vor înapoi în sală de lucru, pentru a pune umărul alături de cei din schimbul doi. Pregătim «inundarea». Marele eveniment pentru care muncim de aproape 7 ani, în care și sportul ne-a fost prieten statornic”.

Pe terenul de fotbal, echipa gazdă se încălzea, în așteptarea adversarilor, fotbalistii din Gîrla Mare. Căpitanul echipei, Dorel Stăuculete, făcîndu-mă mecanic, macaragiul Florin Nuță și

electricianul Constantin Anghel executau loviturile de la 11 metri. Cei de la Gîrla Mare au întîrziat. Dar „șantieristii” de pe Ostrovul Mare, deși li s-a adjudecat meciul cu 3—0, au jucat, totuși, pentru ei și pentru public. Pentru că sportul i-a reconfortat totdeauna.

Împreună cu Constantin Sereciu am vizitat baza sportivă a șantierului. Terenuri de volei, de handbal, un „amfiteatru” pentru lupte și box. Toate însă... goale.

„Pînă la «inundare» (cuvîntul acesta revenea mereu pe buzele gazdelor noastre). Apoi ne reluăm campionatele. De volei, de handbal, întrecerile de lupte și box, ne spune tovarășul Sereciu. Că avem jucători buni. La volei pe Florin Ursu și pe Liviu Raț, care-i oșan. Sau ca handbalistul Nicolae Ursu...”.

Pe lingă noi a trecut un grup de copii Cu profesorul Doru Fulon. Terminaseră ora de sport. Erau elevi din clasa a V-a (pe insulă există o școală generală și un liceu seral, însumînd peste 800 de elevi). Profesorul este mindru că a dat deja Orsovei trei tineri talentați. „Asta pînă ce la Ostrovul Mare se va termina baza nautică. Pentru că ostrovenii o vor construi curînd, așa cum finisează acum un club cu săli de sport”, ne-a spus el.

Ne-am oprit citeva minute pe marginea uriașei excavării ce urma să fie inundată. Tractorulele cu șenile păreau niște harnice furnici ce făceau curat, pregătind înlăturarea batardourilor, pentru a lăsa apele Dunării să intre pe noua albăie, în care se înaltau centralele. Lingă noi s-a oprit tovarășul Mihai Talocescu, secretarul comitetului de partid al șantierului.

„Schimbarea albiei Dunării și inundarea centralelor, ne-a spus dînsul, este o etapă majoră în construcția marii hidrocentrale. Lucrăm cu avînt, însuflețiiți de documentele de importanță istorică ale Congresului al XIII-lea, cu convingerea că baza energetică pe care o va furniza hidrocentrala va grăbi dezvoltarea patriei noastre, sub conducerea partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu”.

Saveri NORAN

## Cărți noi

## O LUCRARE DE REALĂ UTILITATE

„Știința activităților corporale — cum ne place s-o denumim pentru a-i sublinia caracterele pluridimensionale, alături de cel pluridisciplinar — se îmbogățește acum cu o lucrare fundamentală, extrem de pretioasă”. Așa își începe prefața cărții prof. univ. dr. Mihai Epuran, subliniind că autorul a reușit să ofere profesivilor de educație fizică celorlalți specialiști ai domeniului, un model de îmbinare a teoriei științifice cu tehnologia. În același timp, Adrian Dragnea, cadru universitar la I.E.F.S., pune la îndemna tuturor celor interesați un material clarifică, în mare măsură

teoria și metodologia generală a evaluării în educație fizică și sport, oferind, totodată, un sistem tehnologic foarte bine structurat prin care profesorii de educație fizică și antrenorii în special, pot opera tot timpul activității lor, mai ales în ceea ce privește realizarea sau prognozarea marilor performanțe sportive.

Așadar, literatura de specialitate s-a îmbogățit cu o nouă lucrare valoroasă a cărei utilitate practică este evidentă. (M.V.).

\*) ADRIAN DRAGNEA: Măsurarea și evaluarea în educație fizică și sport, Ed. Sport-Turism București, 1984.

## ALTE APARIȚII ÎN EDITURA SPORT-TURISM :

- VALERIU FĂRCAS: Activitatea sportivă de masă.
- MIRCEA GH. ȚICLEANU: Orientarea de performanță.

## DEZBATERE ȘTIINȚIFICĂ

Centrul de perfecționare a cadrelor și Centrul de cercetări al C.N.E.F.S. împreună cu Consiliul municipal pentru educație fizică și sport organizează sub

auspiciile Universității culturale-științifice din București, în ziua de 26 noiembrie 1984 ora 12.30, în sala Dalles, o dezbatere cu tema: „Educația calității motrice, viteza”. Raportor — conf. dr. Nicu Alexe, directorul Centrului de perfecționare a cadrelor din mișcarea sportivă

## CERCUL DE ELECTRONICĂ ÎN SPRIJINUL SPORTULUI

În mai puțin de două săptămîni la Tîrgu Mureș (unde s-a desfășurat un turneu al Diviziei „A” de baschet feminin) a fost rezolvată o problemă apărută în urma modificărilor regulamentului de joc: instalarea de cronometrare (cu dublu stoper) a celor 24 de secunde care constituie limita de acțiune ofensivă.

Instalația nu a fost realizată de o instituție specializată în electronică, ci de harnicul și priceputul colectiv al Cercului de electronică de la Liceul „Bolyai” din Tg. Mureș. Colectivul, condus de prof. I. Klementisz, a folosit capacitatea teoretică a fiecărui membru al său și, cu pieșe vechi (rămase de la lucrări anterioare), a izbutit să facă o instalație al cărei preț s-ar fi ridicat, altminteri, la citeva zeci de mii

de lei. Nu este lipsit de interes să menționăm că în timpul turneului, „sufletul” lucrării, elevul O. Klementisz (clasa a 12-a D a Liceului „Bolyai”), a fost permanent prezent în sală atît ca pasionat al baschetului, cît și pentru a interveni operativ în caz că la instalația de 24 de secunde s-ar fi ivit un deranjament (dar nu a fost cazul).

Am subliniat inițiativa Cercului de electronică al prestigiosului liceu mureșean în scutul de a arăta că iscusința elevilor poate deveni utilă și activității sportive, poate avea beneficii practice oferind totodată, perspectiva unor înalte performanțe profesionale atunci cînd școlarii de acum vor pași dincolo de porțile liceului și apoi, ale facultății.

Dumitru STĂNCULESCU

## Informații I.T.H.R. București REVELION 1985

Întreprinderea de Turism Hoteluri și Restaurații București organizează un număr mare și variat de excursii pentru petrecerea Revelionului în cele mai pitorești și ospitaliere locuri din țară, în perioada 29 decembrie 1984 — 2 ianuarie 1985, la:

OLĂNEȘTI — vile confort I, lei 1140, vile confort II, lei 1105; mijloc de transport: autocar.

CĂCIULATA: hotel, lei 1390; mijloc de transport: autocar.

COVASNA: hotel „CAPRIOARA”, lei 1520; mijloc de transport: autocar.

ȘFINTU GHEORGHE: hotel „BODOC”, lei 1375; mijloc de transport: autocar.

VILCEA: vile confort II, lei 1140, confort III, lei 1105; mijloc de transport: autocar.

SLĂNIC PRAHOVA: vile confort I, lei 1096, confort II, lei 1070; mijloc de transport: autocar.

HERCULANE: hotel, lei 1573; mijloc de transport: tren + autocar.

ORSOVA: hotel „DIERNA”, lei 1336; mijloc de transport: tren + autocar.

SOVATA: hotel „SOVATA”, lei 1530; mijloc de transport: tren + autocar.

SUCEAVA: hotel, lei 1437; mijloc de transport: tren + autocar.

PIĂTRA NEAMȚ: hotel „CEAHLĂU”, lei 1653 — 1746.

Inscrierile și informațiile la agențiile de turism ale I.T.H.R. București din: str. Tomizo nr. 13 (telefon 14.95.94), Bd. Republicii nr. 68 (tel. 14.08.00), Bd. Băcescu nr. 35 (tel. 15.74.11), Calea Moșilor, Bloc 55 bis (tel. 19.28.50), Bd. 1848 nr. 4 (tel. 14.98.81), str. Luterană nr. 4 (tel. 14.21.77/2958).

## „FESTIVALUL SPORTIV AL SATELOR VRINCENE”

Pe bazele sportive ale Focșaniului s-au desfășurat întrecerile tradiționalei competiții de masă organizată în cadrul „Daciadei” și purtînd ca generic „Festivalul sportiv al satelor vrincene” aflat la cea de a XV-a ediție. Ampla acțiune care în etapele preliminare a antrenat peste zece mii de copii elevi și tineri din întreprinderi și instituții a fost dedicată marului Forum al comunistilor.

Atît la individual, cît și pe echipe disputele au fost deosebit de frumoase și de bun nivel tehnic urmărîte de un mare număr de spectatori.

Tot la Focșani pe străzile din centrul orașului, a avut loc și „Crosul toamnei” dedicat Congresului al XIII-lea al partidului.

Iancu PĂTRAȘCU — coresp.

Pentru meciul de handbal Steaua — S.K.A. Minsk, care se dispută sîmbătă, 24 noiembrie, orele 17.30 la Palatul sporturilor și culturii din Capitală, în cadrul C.C.E., s-au pus în vânzare biletele la casele de la Palatul sporturilor și culturii, stadionul Steaua, C.N.E.F.S., Agenția C.C.A. și dinnoarul „23 August”. Legitimatiile eliberate de C.N.E.F.S. sînt valabile însoțite de tichete, care se pot procura la Agenția C.C.A. și la Palatul sporturilor.

O.N.T. „CARPATI” Brașov — sectorul agrement — organiză, în zilele de 26 și 27 noiembrie 1984, examenul de atestare și retestare pentru ghizi monitor șehi. Se pot prezenta la examen cei care au promovat examenul de preselecție din luna octombrie a.c., precum și cei atestați sau retestați în anul 1982. Informații suplimentare la telefon 1.31.74.



# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR CONGRESULUI

(Urmare din pag. 1)

activ la dezbateri, au luat cuvîntul și și-au spus părerea cu privire la documentele Congresului nostru, la perspectivele dezvoltării României. Iată de ce putem spune că toate documentele pe care le-am adoptat în deplină unanimitate în Congresul nostru sînt expresia voinței partidului, a poporului nostru, care, într-o deplină unitate, dorește să înlăture neabătut Programul partidului, să asigure victoria societății socialiste multilateral dezvoltate și crearea condițiilor pentru trecerea la faza societății comuniste — a visului de aur al omenirii! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”)

Dezbaterile din Congres, din secțiuni, ca de altfel discuțiile care au avut loc în întregul partid, s-au caracterizat printr-o atitudine de mare răspundere a tuturor delegaților față de interesele poporului, ale socialismului, ale dezvoltării economico-sociale și ridicării bunăstării materiale și spirituale a națiunii noastre socialiste, față de cauza socialismului, de cauza păcii și colaborării internaționale. (Aplauze puternice, prelungite).

Toți vorbitorii au analizat, într-un spirit critic și autocritic, activitatea depusă pînă acum de organizațiile de partid din toate sectoarele, au prezentat numeroase propuneri, și-au luat angajamentul ferm de a acționa cu toată hotărîrea, în direcția lichidării unor neajunsuri, a unor lipsuri, pentru îmbunătățirea întregii activități și ridicarea nivelului muncii partidului, a organelor de stat din toate domeniile la înălțimea cerințelor puse de Congresul al XIII-lea privind dezvoltarea pe o nouă treaptă a societății noastre socialiste.

Iată de ce putem afirma că, de fapt, pregătirile Congresului — și Congresul însuși — au constituit o puternică manifestare democratică a societății noastre, a partidului, a poporului, o expresie a participării directe a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregii națiuni la fărîrea conștientă a propriului viitor — viitorul liber, independent, comunist! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu și poporul!”)

Toate documentele supuse dezbaterii Congresului au fost adoptate în deplină unanimitate, oglindind voința partidului, a poporului nostru, de a acționa cu fermitate pentru înlăturarea neabătută a acestor hotărîri, deoarece ele reprezintă viitorul națiunii noastre. Ele dau o perspectivă luminoasă întregii noastre națiuni — de a-și asigura un nivel tot mai înalt de dezvoltare economică, socială, științifică, culturală, de a ocupa un loc demn în rîndul națiunilor libere ale lumii. (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Aș dori să menționez, cu multă satisfacție, că pregătirile pentru Congres — adunările generale, conferințele și înșelile lucrările Congresului — au evidențiat creșterea puternică a nivelului politico-ideologic al activiștilor de partid și de stat, al comunistilor și, în general, al tuturor oamenilor muncii, al întregului nostru popor, ca rezultat al activității intense desfășurate pentru formarea omului nou, constructor conștient al viitorului său socialist și comunist. (Aplauze puternice, prelungite).

Doresc să vă mărturisesc, tovarăși, că m-a impresionat felul responsabil și nivelul înalt în care toți delegații au abordat problemele, răspunderea lor față de partid, față de popor — ceea ce înseamnă că avem un partid minunat, puternic, unit — și aceasta reprezintă garanția că hotărîrile noastre vor fi îndeplinite cu succes! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!”)

Poate că unii observatori de peste hotare vor pune întrebarea: sau vor spune: ce fel de democrație poate fi aceea unde se adoptă hotărîrile într-o deplină unanimitate? Aș dori să anticipiez și să le răspund că unitatea care s-a manifestat în partidul și în

Congresul nostru, în rîndurile poporului, este expresia unității de interese, deoarece în Republica Socialistă Română au fost lichidate clasele antagoniste. Națiunea română este formată din clase și categorii sociale prietene, avînd aceleași interese — de a fărî o societate nouă, fără a-supritori, o societate a egalității și dreptății sociale, care să asigure fiecărui membru al său drepturi depline în toate domeniile — dreptul la muncă, la învățătură, la cultură, dreptul de a participa activ la conducerea întregii societăți! Aceasta este cauza și factorul hotărîtor al unității indestructibile a partidului și poporului nostru! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu și poporul!” „Ceașescu — P.C.R.!”)

Așa cum am menționat și în Raportul meu, sintem mîndri de minunatele rezultate pe care le-am obținut; dar nu trecem cu vederea lipsurile, greutățile ce le mai avem. În Congres am discutat pe larg, și foarte critic, despre acestea. Dar, criticînd lipsurile, neajunsurile și greutățile pe care le mai avem de înlăturat, o facem cu voință și hotărîrea de a întări unitatea și de a acționa într-o singură direcție pentru înlăturarea acestora, pentru a asigura mersul nostru tot mai hotărît înainte! (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Am adoptat un program măreț, de mare perspectivă, privind dezvoltarea economico-socială. El reprezintă năzuințele și voința partidului și poporului nostru. Aceste prevederi de dezvoltare a patriei noastre pînă în anul 2000 se bazează pe puternica forță materială pe care am realizat-o, pe creșterea nivelului tehnic, științific, profesional al clasei muncitoare, al tărînimii, al intelectualității. Decl. dispunem și de forța materială și — mai cu seamă — de forța umană necesară realizării cu succes a tuturor programelor și prevederilor de dezvoltare în perspectivă a patriei noastre. (Aplauze puternice, prelungite).

Avem ferma convingere că, trecînd în a treia etapă a fărîrii societății socialiste multilateral dezvoltate și înlăturării României spre comunism, trecem la o muncă ce va cere, în continuare, eforturi susținute din partea întregului partid, a tuturor oamenilor muncii, a întregului nostru popor.

Am menționat, în Raportul meu, că pornim să urcăm o treaptă mai înaltă a dezvoltării noastre. Aceasta va cere eforturi susținute, va cere să facem totul pentru a merge pe cel mai bun și cel mai scurt drum, pentru a evita eforturi prea mari. Dar va trebui să facem eforturi și să învingem multe greutăți! Avem o călăuză sigură — și aceasta este socialismul științific, materialismul dialectic și istoric, Programul partidului nostru. Avem un partid care știe să învingă greutățile și sintem convinși că întregul popor va merge ferm înainte, sub conducerea comunistilor, spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație! (Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu și poporul!”)

Nu ne este teamă de greutățile pe care le mai avem de înlăturat. Comunistii au învins multe greutăți, au acționat multă vreme în condiții grele, de ilegalitate; dar nu ne-am temut nici de închisori, nici de gloante, am fost gata întodeauna — și mulți dintre noi și-au dat viața — pentru cauza eliberării poporului, pentru independența și bunăstarea sa.

Cu atît mai mult acum, nu ne temem de greutăți. Avem ferma hotărîre să mergem cu toată forța înainte, învingînd toate greutățile, deoarece acestea sînt astăzi incomparabil mai mici decît cele pe care a trebuit să le învingem în trecut. Perspectiva minunată care stă în fața noastră ne cere să lucrăm în spirit revoluționar, să facem totul pentru a păstra tradiția și spiritul de luptă al comunistilor, al partidului nostru, să servim în orice împre-

jurări poporul, cauza socialismului! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu și poporul!”)

După adoptarea în unanimitate a programelor de dezvoltare, acum hotărîtoare este munca organizatorică, politică, pentru realizarea acestora. Consider că trebuie să facem totul pentru perfecționarea și îmbunătățirea activității partidului, a organelor de stat, a tuturor organismelor democratice noastre socialiste, să asigurăm unirea eforturilor întregii națiuni într-o direcție unică.

Să întărim necontenit rolul conducător al partidului, forța politică conducătoare a națiunii noastre socialiste!

Acționînd cu fermitate, în toate sectoarele, pentru înlăturarea hotărîrilor adoptate de Congres, vom asigura realizarea neabătută a Programului de fărîrea a societății socialiste multilateral dezvoltate, de înlăturare spre comunism, de ridicare care continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului, de întărire a independenței României! (Aplauze și urale îndelungite; se scandează: „Ceașescu — România, stîmna noastră și mîndria!”)

Intr-o deplină unanimitate, Congresul a dezbătut și aprobat activitatea internațională, politica Comitetului Central și a Guvernului, a României socialiste, de colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială — politică de a acționa cu toată hotărîrea pentru întărirea unității și colaborării cu toate țările socialiste, cu toate statele lumii, în lupta pentru oprirea cursei înarmărilor și, în primul rînd, a înarmărilor nucleare, pentru dezarmare și, îndeosebi, pentru dezarmare nucleară, pentru o pace trinitică în întreaga lume! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — pace!”)

La încheierea lucrărilor marelui forum democratic al comunistilor și al poporului român, doresc să adresez, din nou, tuturor forțelor politice și tuturor statelor, șefilor de guverne și de state, chemarea de a face totul pentru a salva omenirea de la un nou război mondial, de la catastrofa nucleară! Să acționăm cu deplină răspundere față de popoarele noastre, față de întreaga omenire pentru a opri amplasarea noilor rachete nucleare cu rază medie în Europa, pentru retragerea celor existente, pentru o Europă fără arme nucleare! Să acționăm cu toată hotărîrea pentru a se desfășura tratative corespunzătoare. Atît între Statele Unite ale Americii și Uniunea Sovietică, cît și cu participarea altor state, în alte organisme pentru dezarmare, în vederea opririi cursei înarmărilor, trecerii la dezarmare, reducerii forțelor armate, pentru fărîrea unei lumi fără războaie și fără arme, a unei lumi a colaborării pașnice, egale între toate națiunile. (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează: „Ceașescu — pace!” „Dezarmare — pace!”)

Stimați tovarăși, doresc ca, și la încheierea lucrărilor Congresului nostru, să exprim, încă o dată, calde mulțumiri tuturor partidelor și organizațiilor care au participat la Congresul Partidului Comunist Român, tuturor partidelor și organizațiilor, precum și personalităților care au trimis mesaje de salut Congresului nostru. În toate acestea vedem încă o expresie a relațiilor de prietenie existente între partidele și popoarele noastre, o manifestare a solidarității și colaborării lor, a dorinței de conlucrare activă în interesul țărilor noastre, al păcii și progresului economico-social în întreaga lume. (Aplauze puternice, prelungite).

Adresăm tuturor partidelor și organizațiilor participante la Congres, sau care ne-au trimis mesaje, cele mai bune urări — și exprimăm dorința noastră de a dezvolta continuu colaborarea și solidaritatea, în interesul popoarelor noastre, al cauzei progresului și păcii în lume. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceașescu — România, pace și prietenia!”)

Încă o dată, adresăm tuturor partidelor și organizațiilor, tuturor popoarelor care au parti-

cipat, într-o formă sau alta, la lucrările Congresului nostru, cele mai bune urări de succes în întreaga lor activitate, de bunăstare, de progres, de independență! (Aplauze puternice, prelungite).

Aș dori, de asemenea, să mulțumesc, în acest cadru, presei și radioteleviziunii românești pentru felul în care, în desfășurarea pregătirii Congresului și în timpul Congresului, au oglîndit lucrările, informînd poporul despre ce gîndesc comunistii, despre ce gîndește Congresul nostru și ce trebuie să facem pentru a asigura înlăturarea hotărîrilor. (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Doresc, de asemenea, să exprim mulțumiri și presei străine, posturilor de radio și televiziune, care au scris sau au transmis despre lucrările Congresului nostru. Am putut constata, din unele informații, că, pe ansamblu, au scris bine, corect, despre Congresul nostru. Ați putut, domnilor — mă refer la presa străină — și tovarăși — pentru că sînt și ziaristi din țările socialiste — să vedeți în ce spirit a dezbătut problemele Congresului nostru, să constatați că tot ceea ce plănăim, plănăim deschis, împreună cu poporul, pentru că putem să le realizăm numai împreună cu poporul! Nu am avut și nu avem nimic de ascuns în fața poporului nostru și nici în fața altor popoare! Năzuințele poporului nostru, de bunăstare, de libertate, de independență, pentru socialism, nu reprezintă nici un pericol pentru vreun popor; dimpotrivă, cu cît vom realiza mai bine programele noastre, cu atît vom putea participa mai activ la întreaga viață internațională, la colaborarea mondială, la lupta pentru pace. (Aplauze puternice, prelungite).

Ați putut să constatați — și puteți fi siguri — că n-am discutat nici un fel de lucruri secrete sau că ne gîndim la acțiunile care să dăuneze intereselor altor popoare. Am „unelțit” ceva — dacă se poate spune așa — și am discutat cu mulți reprezentanți străini la Congresul nostru — cum să facem să oprim pericolul războiului, să salvăm pacea. Dar noi am dori ca toate congresele altor partide, indiferent de apartenență, să aibă în centrul lor această preocupare și să facă totul pentru a întări colaborarea cu orice partid, cu orice fel de oameni care doresc pacea și vor să trăiască liberi și independenți. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu — pace!”)

Am saluta și am aprecia mult dacă, și în viitor, presa, posturile de radio și televiziune ar scrie sau ar transmite numai ceea ce servește colaborării, întăririi prieteniei între națiuni, cauzei păcii și independenței popoarelor. (Aplauze puternice, prelungite).

Dragi tovarăși și prieteni, acum după încheierea Congresului, trebuie să ne întoarcem fiecare la locurile noastre de muncă. Avem încă multe de făcut pentru a încheia acest an cu rezultate cît mai bune, pentru pregătirea și realizarea în bune condițiuni a planului pe 1985, astfel încît cîincinalul al 7-lea să-l încheiem cu rezultate chiar superioare față de ceea ce am apreciat în Raportul prezentat în Congres. Să trecem de pe acum la pregătirea temeinică a noului cîincinal!

După cum vedeți, tovarăși, în timpul Congresului, însăși natura a dorit să demonstreze acordul său cu realizarea noii revoluții agrare. (Animație în sală; vii aplauze).

Ploile care au căzut creează condiții bune pentru ca toate angajamentele care au fost luate aici cu privire la agricultură să fie realizate în bune condiții.

Sînt convins că toți participanții la Congres, reînțorși acasă, vor arăta în organizațiile lor, în conducerile organizațiilor județene, cum s-a desfășurat Congresul, ce trebuie făcut pentru înlăturarea în viață a tuturor hotărîrilor.

În numele Comitetului Central ales de Congres, doresc să exprim cele mai calde mulțumiri pentru încrederea acordată și să asigur întregul partid și națiunea noastră că noul Comitet Central va face totul pentru a-și îndeplini în

cele mai bune condiții marile răspunderi ce-l revin în conducerea activității partidului și poporului nostru, pînă la Congresul al XIV-lea al partidului. Desigur, tovarăși, Comitetul Central va acționa în așa fel încît tot ceea ce am hotărît să se realizeze în bune condițiuni. (Aplauze puternice, prelungite).

Doresc, și în încheiere, să mulțumesc Congresului, partidului și întregului popor pentru re alegerea mea în înalta funcție de secretar general al partidului. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu a fost ales la al XIII-lea Congres!”)

Vă asigur, dragi tovarăși, așigur partidul și poporul nostru că, și în viitor — ca și pînă acum — voi face totul pentru a răspunde încrederei ce mi s-a acordat, că voi acționa cu întreaga fermitate, cu toate forțele, în vederea înlăturării hotărîrilor Congresului nostru, a Programului partidului, pentru asigurarea ridicării poporului, a patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, pentru întărirea continuă a independenței și suveranității României socialiste! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu și poporul!”)

În același timp, voi face totul și în viitor pentru înlăturarea politicii partidului și statului nostru de colaborare internațională. Vă asigur că nu voi precupeți nici un efort pentru a contribui la realizarea unei păci trinitice în întreaga lume! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu — pace!” „Ceașescu — România, pacea și prietenia!”)

În încheiere, doresc să-mi exprim deplină convingere că toți participanții la Congres, întregul partid, întreaga noastră națiune vor acționa într-o deplină unitate pentru înlăturarea hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, pentru ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres, de bunăstare și fericire, pentru triumful socialismului și comunismului, pentru întărirea independenței și suveranității naționale, pentru a asigura României un loc demn în rîndul națiunilor lumii. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceașescu și poporul!” „Ceașescu — România, stîmna noastră și mîndria!”)

Cu această convingere, vă urez dumneavoastră, întregului partid și întregului popor, succese tot mai mari, și tot mai mari, în întreaga activitate, multă sănătate și fericire! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu și poporul!”)

Decl. închise lucrările celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român. (Aplauze și urale; se scandează: „Ceașescu a fost ales la al XIII-lea Congres!” „Ceașescu — P.C.R.!”)

Trăiască gloriul nostru partid comunist, conducătorul încrezut al întregului popor pe drumul socialismului și comunismului! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu — P.C.R.!”)

Trăiască poporul nostru, constructor conștient al socialismului și comunismului, trăiască scumpa noastră patrie, Republica Socialistă România! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu și poporul!” „Ceașescu România — stîmna noastră și mîndria!”)

Trăiască prietenia, colaborarea și solidaritatea internațională a tuturor forțelor progresiste și antiimperialiste! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu — pace!”)

Să triumfe pacea în lume! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Dezarmare — pace!” „Ceașescu — pace!” „Ceașescu și poporul!” „Ceașescu a fost ales la al XIII-lea Congres!”) Într-o atmosferă de puternică unitate, însuflețire, toți cei prezenți în marea sală a Congresului se ridică în picioare și ovationează îndelung, minute în șir, cu entuziasm, pentru Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a națiunii noastre socialiste — pentru secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU).



## GRANDIOASA ADUNARE POPULARĂ DIN PIAȚA REPUBLICII

Piața Republicii din Capitală martora atitor mari evenimente din istoria partidului și poporului nostru. A fost ieri seara la încheierea lucrărilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român locul de desfășu-

festărilor de profundă dragoste și nețărmurită încredere în partid a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a spus: **Dragi tovarăși, Vă mulțumesc pentru mani-**

**nătate și fericire, dragi tovarăși. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu reales pentru al patriei progres!“).**

locul oamenilor muncii, devenită atât de firească și dragă tuturor, exprimă cu forța celei mai vii realități unitatea indestructibilă dintre popor și partid, dintre năzuințele națiunii și politica partidului, voiața tuturor cetățenilor patriei de a-și consacra energiile creatoare înfăptuirii hotărârilor Congresului al XIII-lea, a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

La intrarea în sediul Comitetului Central răsună cu putere cuvintele cîntecului „La mulți ani cu sănătate”, vibranta urare de viață lungă adresată secretarului general al partidului, conducătorul erou al scurtei noastre patrii socialiste.

De la balconul sediului Comitetului Central, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a adresat din nou mulțimii, spunînd:

**Dragi tovarăși, Doresc încă o dată să vă mulțumesc pentru această manifestare la adresa Congresului al XIII-lea al partidului nostru, ca expresie a unității de voință și de muncă a întregii noastre națiuni.**

Ați ascultat ceea ce am spus la încheierea lucrărilor Congresului. De aceea nu doresc să mai repet aceste probleme. Am adoptat un program de perspectivă care asigură ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație, creșterea bunăstării materiale și spirituale, întărirea suveranității și independenței patriei noastre socialiste. Să facem tot, dragi tovarăși, pentru a realiza în cele mai bune condiții aceste hotărâri istorice pentru viitorul României. (Aplauze și urale puternice, îndelungate). **Vă urez, din toată inima, succese tot mai mari în întreaga activitate. Multă sănătate și fericire! (Aplauze, urale și ovații; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu reales pentru al patriei progres!“).**

Cei prezenți aplaudă îndelung, ovaționează cu putere și însuflețire minute în șir. Grandioasa adunare se constituie într-o vibrantă manifestare a dragostei nețărmurite a poporului față de Partidul Comunist Român, față de conducătorul încercat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitor al României moderne, al patriei noastre socialiste.



Flori ale dragostei și recunoștinței pentru grija purtată copiilor țării

rare a unei grandioase adunări populare. Peste 100 000 de bucureșteni — muncitori, intelectuali, militari, studenți și elevi — care au urmărit împreună cu toți cetățenii țării, cu viu interes și deplină aprobare lucrările înaltului forum al comunistilor români, s-au intrunit în marea piață pentru a da expresie sentimentelor de satisfacție profundă, mîndrie patriotică și deplină încredere de care sînt animați locuitorii Capitalei toți cetățenii patriei pentru reinvestirea în funcția supremă de secretar general al partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, revoluționar patriot care conduce cu clarviziune destinele României pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

Un mare număr de participanți poartă drapelul ale partidului și statului, portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu flori, bancarte cu urări adresate partidului, secretarului său general, poporului român vrednic constructor al socialismului și comunismului în patria noastră. Printre manifestanți se află grupuri de tineri și tinere în costume naționale reprezentînd diferitele zone folclorice ale țării formații artistice, ansambluri muzicale, grupuri de sportivi, pionieri soimi ai patriei.

Cei prezenți scandează cu însuflețire „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — Pace!". Din mii de piepturi răsună cu putere cuvintele cunoscutului cîntec „Partidul — Ceaușescu — România!".

Este ora 17. În Sala Palatului se desfășoară ultima ședință a marelui forum al comunistilor români. Transmisă de posturile noastre de radio, ședința este urmărită cu viu interes de mii de bucureșteni prezenți în Piață. Ei primesc cu aplauze furtivoase, cu îndelungi ovații, anunțul realegerii, în deplină unanimitate, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului.

Cei prezenți au urmărit, apoi, cu deosebită atenție cuvîntarea de închidere a lucrărilor rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În aclamațiile puternice ale bucureștenilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat își fac apariția la balconul Palatului Republicii Socialiste România. Prin îndelungi urale și ovații, prin aplauze nesfîrșite și lozinci scandate cu putere, mii de participanți la adunare dau glas sentimentelor de deplină aprobare față de hotărârile adoptate de marelui forum al comunistilor, voinței lor neștrămutate de a face totul pentru transpunerea acestora în viață, spre binele și fericirea patriei noastre scumpe, Republica Socialistă România. Răspunzînd acestei mani-

festarea călduroasă la adresa Congresului al XIII-lea al partidului, a noului Comitet Central.

In această manifestare vedem expresia unității întregului nostru popor în jurul Partidului Comunist Român, forța politică conducătoare a națiunii noastre. (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Dragi tovarăși, Hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului deschid o nouă perspectivă luminoasă dezvoltării patriei noastre socialiste, ridicării bunăstării materiale și spirituale a poporului.

Congresul nostru s-a pronunțat ferm pentru o politică de colaborare și de pace, considerînd că pacea, dezarmarea, înlăturarea armelor nucleare constituie o necesitate pentru toate popoarele lumii, o necesitate pentru asigurarea bunăstării și independenței fiecărei națiuni. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu a fost ales pentru al patriei progres!“).

Dragi tovarăși, Oamenilor muncii, cetățenilor capitalei patriei noastre socialiste le revin sarcini deosebite de mari din hotărârile Congresului al XIII-lea, (ținînd seama de rolul important pe care industria și celelalte sectoare din Capitală îl au în economia noastră. Am convingerea că toți comunistii, oamenii muncii din Capitală vor face totul pentru a îndeplini cu cinste, exemplare sarcinile de mare răspundere ce le revin în perioada următoare. (Aplauze și urale puternice, prelungite). Cu această convingere, vă doresc succese tot mai mari în întreaga activitate, multă să-

Cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu au avut un profund ecou în inimile celor prezenți. Văzduhul vibrează de cîntece dedicate partidului și patriei noastre socialiste. Este o atmosferă impresionantă, de neuitat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului străbat pe jos marea piață luminată fericit, îndreptîndu-se spre sediul Comitetului Central al partidului. Grupuri de tineri, de soimi ai patriei și pionieri de oameni ai muncii înconjoară cu multă căldură pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, pe tovarăsa Elena Ceaușescu, oferindu-le buchete de flori, strîngîndu-le mîna și îmbrățișîndu-i cu dragoste. Cei prezenți urcă secretarului general al partidului, din adîncul inimii, viață lungă, multă sănătate și putere de muncă în fruntea partidului și statului, spre fericirea și prosperitatea întregii noastre națiuni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu răspund cu multă prietenie, cu dragoste părintească, tuturor celor care au venit să-și manifeste bucuria, deplina satisfacție pentru realegerea celui mai iubit fiu al poporului în funcția supremă de secretar general al partidului.

Și la această mare sărbătoare se cîntă și se joacă „Hora Unirii". Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu se prind în horă alături de oamenii muncii.

Imaginea prezenței tovarășului Nicolae Ceaușescu în mij-



Tradiționala horă s-a infiripat și la această grandioasă adunare

## ȘEDINȚA DE ÎNCHIDERE A MARELUI FORUM

(Urmare din pag. 1)

„Ceaușescu a fost ales pentru pace și progres!", „Stima noastră și mindria, Ceaușescu — România!". În sală răsună puternice și îndelungi aplauze, urale și ovații. Într-o impresionantă unitate de cuget și simțire, se dă expresie bucuriei, satisfacției și mîndriei poporului nostru că în fruntea partidului se află, în continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În această zi de scumpă sărbătoare, cu adînci rezonanțe în sufletul și conștiința națiunii, comunistii, toți fiii României socialiste încredințează partidul și pe secretarul său general, cu solemn legămînt, că vor acționa cu abnegație și dăruire revoluționară pentru realizarea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea, pentru ridicarea necontenită a țării pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație, pentru înfăptuirea voinței de aur al poporului — edificarea comunismului pe pămîntul patriei.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înformează că, în prima sa plenară, noul Comitet Central a ales Comitetul Politic Executiv, Secretariatul C.C. al P.C.R.

Plenara a ales ca președinte al Colegiului Central de Partid pe tovarășul Miu Dobrescu.

Într-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică, intîmpinat cu nemărginită dragoste, stimă și respect, cu puternice urale, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a rostit cuvîntul de închidere a lucrărilor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Urmărită cu deosebit interes, cu profundă satisfacție și deplină aprobare, cuvîntarea secretarului general al partidului a fost subliniată în repetate rânduri cu îndelungi aplauze și ovații. Cei prezenți au scandat cu putere, „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Sti-

ma noastră și mindria, Ceaușescu — România!".

Atmosfera înălțătoare din marea sală a Congresului a pus pregnant în relief nemărginita încredere în Partidul Comunist Român — centrul vital al societății noastre socialiste —, în secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, atașamentul față de politica partidului, care exprimă în modul cel mai fidel interesele și aspirațiile fundamentale ale clasei muncitoare, ale întregului nostru popor.

Delegații și invitații, iar prin intermediul lor lotii cei ce muncesc în patria noastră socialistă, au dat glas hotărîrii neștrămutate ca, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, să acționeze cu abnegație, cu dăruire patriotică și eroism revoluționară pentru a înfăptui în mod exemplar hotărârile istorice adoptate de Congres, spre gloria Partidului Comunist Român și înflorirea necontenită a patriei noastre iubite, România socialistă.

În închidere, întreaga sală întonează „Internaționala".

## RECEPȚIE OFERITĂ

Comitetul Central al Partidului Comunist Român a oferit, joi seara, la Palatul Sporturilor și Culturii, o recepție cu prilejul celui de-al XIII-lea Congres al partidului.

La recepție au luat parte tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Corman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinușe, Manea Mănescu, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdeț, Ștefan Andrei, Ștefan Birlea, Nicu Ceaușescu, Leonard Constantin, Gheorghe David, Marin Enache, Petru Enache, Mihai Gere, Maria Ghițulică, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Nicolae Mihalache, Ioachim Moga, Ana Mureșan, Elena Nae, Marin Nedelcu, Cornel Pacoste, Tudor Postolnicu, Ion Radu, Ion Stoian, Gheorghe Stoica, Iosif Szasz, Ioan Toiu, Ion Ursu, Richard Winter, Silviu Curticeanu, Constantin Radu, membri și membri suplicanți ai Comitetului

## A COM

Sub președ

ral al Partid

loc prima șe

Comunist Ro

Plenara a

1. Alegerea

2. Alegerea

3. Alegerea

Tovarășul

care să facă

Executiv a

În unanim

toarea compo

al partidului,

Ceausescu,

Lungu, Pave

După delib

propus spre

cutiv al C.C

supleanți.

Plenara a

S-au supus

teful Politic

P.C.R., care

În încheie

dului, tovară

Comitetului

vor acționa

lor de activi

Congresului

îndeplini în

Congresul al



# UL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL

## INȚA PLENARĂ LUI CENTRAL AL P.C.R.

șăului Nicolae Ceaușescu, secretar general  
Comunist Român, joi, 22 noiembrie, a avut  
nară a Comitetului Central al Partidului  
de Congresul al XIII-lea.

ntoarea ordine de zi:

ni Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ului C.C. al P.C.R.

teului Colegiului Central de Partid.

șăescu a propus să fie aleasă o comisie  
privind componența Comitetului Politic  
ului C.C. al P.C.R.

Comitetul Central a ales Comisia cu urmă  
șărilor Nicolae Ceaușescu, secretar general  
Constantin Dăscălescu, tovarăsa Elena  
Dumitru Neșoiu, Ion Cătrinescu, Anton  
Mihai Marina și Ion Sirbu.

Comitetul, tovarășul Nicolae Ceaușescu a  
plenary ca din Comitetul Politic Exe-  
să facă parte 23 membri și 25 membri

unanimitate această propunere.

Comitetului propunerile nominale pentru Comi-  
ul C.C. al P.C.R. și Secretariatul C.C. al  
optate în unanimitate.

or plenary, secretarul general al parti-  
șăescu, a adresat felicitări membrilor  
a exprimat convingerea că toți cei aleși  
brji ai Comitetului Central și în domeniul  
spiritul în care s-au desfășurat lucrările  
tență, de unitate, de hotărâre fermă de a  
bune condițiuni obiective stabilite de  
al Partidului Comunist Român.



are populară

## DE C.C. AL P.C.R.

Comunist  
blegiului  
Comisiei  
delegații  
invitații.  
delegații  
muncito-  
l-demo-  
și or-  
progre-  
e elibe-  
or forțe  
băintate.  
toate  
art-  
prum al  
efi de  
creditați  
mbri ai  
prespon-  
e, tri-  
agenții.  
notare.  
Palatu-  
Culturii,  
șăescu  
șăescu au  
uternice

de partid și popor, spre înăl-  
țarea continuă a scumpei  
noastre patrii pe culmile civili-  
zației și progresului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu  
s-a întreținut cu șefii delega-  
țiilor de peste hotare partici-  
pante la lucrările Congresului.  
Oaspeții au adresat cele mai  
calde felicitări tovarășului  
Nicolae Ceaușescu pentru re-  
alegerea sa în funcția de se-  
cretar general al Partidului  
Comunist Român și i-au urat  
noi succese în remarcabila ac-  
tivate pe care o desfășură  
în fruntea partidului și a sta-  
tului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu  
a mulțumit pentru felicitări și  
a rugat să se transmită con-  
ducerilor partidelor și orga-  
nizațiilor reprezentate cele mai  
călduroase sentimente de pri-  
etenie și solidaritate ale comu-  
niștilor români, ale întregului  
nostru popor.

Secretarul general al parti-  
dului a primit, de asemenea,  
felicitări din partea șefilor  
mislungurilor diplomatice.

Recepția s-a desfășurat în  
tr-o atmosferă caldă, priete-  
nească.

## ADOPTAREA UNANIMĂ A HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI

Joi, 22 noiembrie, Congresul  
al XIII-lea al Partidului Comu-  
nist Român și-a reluat lu-  
crările în plen.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,  
tovarăsa Elena Ceaușescu, cei-  
lalți tovarăși din prezidiul Con-  
gresului au fost întâmpinați, ca  
și în zilele precedente, la sosie-  
rea în Sala Palatului Republicii  
Socialiste România, cu puter-  
nice aplauze și urale. Partici-  
panții au scandat îndelung, cu  
multă însuflețire. „Ceaușescu —  
P.C.R.!", „Ceaușescu reales la  
al XIII-lea Congres!". S-a dat,  
astfel, expresie vie simțăminte-  
lor de aleasă prețuire, de înaltă  
considerație, deosebit respect și  
fierbinte recunoștință ale comu-  
niștilor, ale întregului popo-  
r față de conducătorul lubit  
al partidului și statului nostru,  
tovarășul Nicolae Ceaușescu,  
pentru dăruirea patriotică, re-  
voluționară cu care conduce  
destinele țării.

Alături de delegații și invitații,  
la lucrările celui de-al XIII-lea  
Congres al Partidului Comunist  
Român au participat delegații  
de peste hotare.

Prima parte a ședinței de  
dimineață a fost condusă de  
tovarășul Emil Bobu.

În cadrul dezbaterilor au luat  
cuvîntul tovarășii Gheorghe  
Oprea, delegat al organizației  
județene de partid Cluj, Marin  
Nedelcu, delegat al organizației  
județene de partid Brașov, Ti-  
beriu Mureșan, delegat al orga-  
nizației județene de partid  
Ialomița, Maria Lazăr, delegat  
al organizației județene de  
partid Buzău, Petru Enache,  
delegat al organizației județene  
de partid Gorj.

Tovarășul Emil Bobu a in-  
format că pe adresa Congre-  
sului au mai sosit încă 3767 de  
mesaje și telegrame — în total  
16390 mesaje și telegrame —,  
din partea organizațiilor de  
partid, a colectivelor de muncă  
din unități economice și social-

culturale, a unui mare număr  
de comuniști și alți oameni ai  
muncii.

Congresul a adresat cele mai  
calde mulțumiri tuturor celor  
care au trimis mesaje și tele-  
grame.

Participanții au fost infor-  
mați, de asemenea, că pe adre-  
sa Congresului Partidului Comu-  
nist Român au mai sosit  
mesaje din partea unor partide  
comuniste, muncitorești și de-  
mocratice.

În numele participanților la  
marele forum al comuniștilor  
români s-au exprimat mulțu-  
miri călduroase pentru urările  
adresate Congresului, pentru  
sentimentele de solidaritate fră-  
țească manifestate față de  
partidul nostru.

Delegații și invitații au pri-  
mit cu deosebită satisfacție  
mesajele adresate Congresului.

În continuarea dezbaterilor au  
 luat cuvîntul tovarășii Alexan-  
dru Necula, delegat al orga-  
nizației județene de partid Iași,  
Ioan Ungur, delegat al orga-  
nizației județene de partid  
Mureș, Ana Mureșan, delegat  
al organizației județene de  
partid Brăila.

Tovarășul Miu Dobrescu a  
prezentat, apoi, Raportul Co-  
misiei pentru examinarea ape-  
lurilor adresate Congresului al  
XIII-lea al partidului, raport  
aprobabil cu unanimitate de vo-  
turi de marele forum al co-  
muniștilor.

În plenul lucrărilor au mai  
 luat cuvîntul tovarășii Ștefan  
Birlea, delegat al organizației  
județene de partid Tulcea, Ion  
Popa, delegat al organizației  
județene de partid Argeș, Ca-  
meluța Beldie, delegat al orga-  
nizației județene de partid  
Iași, Marin Ștefanache, delegat  
al organizației județene de  
partid Hunedoara, Marin Ena-  
che, delegat al organizației ju-  
dețene de partid Galați.

Congresul a fost informat că  
din cei 267 de tovarăși înscriși  
la cuvînt au vorbit în plenul  
lucrărilor 76; în cele opt sec-  
țiuni, din 1126 înscriși, au luat  
cuvîntul 410 — în total la  
dezbateri participînd 486 tova-  
răși. Apreciînd că în plen și  
în secțiuni au luat cuvîntul  
delegații din toate domeniile de  
activitate și categoriile sociale,  
care s-au referit pe larg la  
documentele înscrise pe ordi-  
nea de zi la întreaga proble-  
matică a activității politice,  
economice, sociale, științifice și  
culturale desfășurate de partid  
între cele două Congrese, pre-  
cum și la sarcinile de viitor  
ale Partidului Comunist Ro-  
mân, Prezidiul Congresului a  
propus sistarea dezbaterilor,  
urmînd ca tovarășii care nu au  
 luat cuvîntul sau cel care mai  
 are probleme deosebite de ri-  
dicat să prezinte în scris ace-  
ste probleme la Secretariatul  
Congresului. Propunerea a fost  
aprobabil de delegații în una-  
nimitate.

În continuarea lucrărilor,  
delegații au adoptat documen-  
tele înscrise pe ordinea de zi  
a celui de-al XIII-lea Con-  
gres al Partidului Comunist  
Român.

În unanimitate, Congresul a  
adoptat Hotărîrea prin care se  
aprobă Raportul Comitetului  
Central cu privire la activi-  
tatea Partidului Comunist Ro-  
mân în perioada dintre Con-  
gresul al XII-lea și Congresul  
al XIII-lea și activitatea de  
viitor a partidului în vederea  
înfăptuirii obiectivelor dezvoltării  
economice-sociale în cinci-  
nalul 1986—1990 și, în perspec-  
tivă, pînă în anul 2000, a  
României, prezentat de tovarășul  
Nicolae Ceaușescu, secretar ge-  
neral al partidului.

Congresul a adoptat, de ase-  
menea, în unanimitate, Hotărî-  
rea prin care se aprobă Ra-

portul și activitatea Comisiei  
Centrale de Revizie.

Marele forum al comuniștilor  
a adoptat, apoi, în unani-  
mitate, hotărîri prin care se  
aprobă:

— Directivele Congresului al  
XIII-lea al Partidului Comu-  
nist Român cu privire la dez-  
voltarea economică-socială a  
României în cincinalul 1986—  
1990 și orientările de perspec-  
tivă pînă în anul 2000.

— Programul-Directivă de  
dezvoltare economică-socială a  
României în profil teritorial în  
perioada 1986—1990.

— Programul-Directivă de  
creștere a nivelului de trai și  
de ridicare continuă a calității  
vieții în perioada 1986—1990.

Aceste documente, elaborate  
din inițiativa și cu participarea  
nemijlocită a secretarului ge-  
neral al partidului, documente  
care prefigurează dezvoltarea  
economică-socială a României  
în cincinalul viitor și în pers-  
pectivă, pînă la sfîrșitul acestui  
mileniu, au fost primite cu  
îndreptățită mîndrie patriotică,  
cu legitim interes și vie sa-  
tisfacție.

Congresul a aprobat, în una-  
nimitate, Hotărîrea cu privire  
la modificarea unor prevederi  
ale Statutului Partidului Comu-  
nist Român.

Marele forum al comuniștilor  
a aprobat, în unanimitate, Ho-  
tărîrea privind adoptarea Pro-  
gramului ideologic, ca parte  
integrantă a Programului Parti-  
dului Comunist Român de  
făurire a societății socialiste  
multilateral dezvoltate și înai-  
stare a României spre comunism.

În continuare, lucrările Con-  
gresului au fost consacrate ale-  
gerii secretarului general al  
Partidului Comunist Român,  
alegerii Comitetului Central al  
partidului și a Comisiei Cen-  
trale de Revizie.

## PENTRU CONTINUA ÎNFLORIRE A ȚĂRII

### UN ACT POLITIC DE MARE ÎNSEMNĂTATE O VIBRANTĂ ȘI OMENEASCĂ CHEMARE PENTRU A TRĂI ȘI MUNCI ÎN CHIP COMUNIST

Sportivii, activiștii, tehnicie-  
nii clubului Metalul, asemenea  
tuturor fiilor patriei noastre, au  
 luat cunoștință cu o mare sa-  
tisfacție de re alegerea tovară-  
șului NICOLAE CEAUȘESCU  
în funcția supremă de secretar  
general al partidului. Înalta  
investitură acordată de partid  
și popor tovarășului Nicolae  
Ceaușescu, la cel de al XIII-lea  
Congres al comuniștilor ro-  
mâni, constituie un însemnat  
act politic în care vedem o a-  
firmare a voinței întregii noas-  
tre națiuni, recunoșterea și a-  
precierea unanimă, dragostea și  
recunoștința pentru uriașa con-  
tribuție a tovarășului Nicolae  
Ceaușescu la făurirea chipului  
nou al României socialiste.  
Vestea că înaltul Forum al co-  
muniștilor l-a reales pe to-  
varășul Nicolae Ceaușescu  
în fruntea partidului a pă-  
truns adînc în inimile noas-  
tre și va rămîne acolo ca  
trăinică mărturie a unui im-  
presionant și vibrant răspuns  
pe care noi, toți, l-am dat

strălucitului și încercatului nos-  
tru cirmaci, model însuflețitor  
de muncă și viață, de giandire  
revoluționară, de patriotism și  
dăruire, exemplu minunat pen-  
tru comuniști, pentru întregul  
popor.

Avem un mare program de  
muncă menit să ducă la înflo-  
rirea pe mai departe a Româ-  
niei socialiste și înaintarea ei  
spre comunism. Ne angajăm cu  
toată ființa noastră să parti-  
cipăm la îndeplinirea sarcini-  
lor desprinse din documentele  
celui de al XIII-lea Congres  
al partidului, atît la locurile  
noastre de muncă, cit și în  
arena sportului, să obținem  
rezultate cit mai bune, pe mă-  
sura minunatelor condiții de  
muncă și viață ce ne sînt  
create prin grija partidului,  
personal a tovarășului Nicolae  
Ceaușescu.

Ion SAVA

președintele clubului sportiv  
„Metalul” București

## CU SENTIMENTE DE BUCURIE ȘI MÎNDRIE

În aceste zile de fierbinte  
patos revoluționar, am urmărit,  
asemenea tuturor fiilor patriei  
noastre, cu deosebită mîndrie,  
cu deplină și profundă ade-  
ziune, lucrările Congresului al  
XIII-lea al partidului, des-  
fășurate în lumina Raportului  
prezentat de mult lubitul și  
stimatul nostru conducător, to-  
varășul NICOLAE CEAUȘESCU  
— document de înaltă și ex-  
cepțională însemnătate pentru  
viitorul înfloritor al României  
socialiste. În toate documentele  
aprobate de Congres, am văzut  
tezele, ideile și orientările  
secretarului general al parti-  
dului, vizionar revoluționar, a  
cărui pildă de dăruire și e-  
roism ne însuflețește în munca  
de zi cu zi.

Ca fiu al județului Mehedinți,  
transformat, prin grija parti-  
dului, a secretarului său gene-  
ral, dintr-un județ înapoiat în-  
tr-unul înfloritor din toate  
punctele de vedere, încerc un  
sentiment de mare mîndrie  
pentru că, dînd glas voinței  
tuturor comuniștilor, a între-

gului popor, Forumul comuniș-  
tilor l-a reales în funcția de  
secretar general al partidului  
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu,  
chezăștie sigură a dezvoltării,  
în continuare, a României so-  
cialiste.

Profund mobilizați de pers-  
pectivile luminoase și gran-  
dioase ale patriei, cuprinse în  
documentele și hotărîrile Con-  
gresului, ferm hotărîși să-l  
urmăm cu înflăcărare pe lubi-  
tul nostru conducător, tovarășul  
Nicolae Ceaușescu, pe drumul  
ridicării țării noastre pe noi  
culmi de civilizație și progres,  
tineretului sportiv mehedințean,  
antrenorii și activiștii sportivi  
se angajează să obțină noi și  
noi succese în muncă și sport  
— care să ducă faima Româ-  
niei socialiste pe toate meri-  
dianele globului — pentru tra-  
ducerea în viață a istoricelor  
hotărîri ale Congresului al  
XIII-lea al partidului.

Romulus PREDESCU  
președintele C.J.E.F.S.  
Mehedinți

Reprezentînd o nouă și stră-  
lucită expresie a concepției  
creatoare, profund revoluțio-  
nară a partidului, documentele  
Congresului al XIII-lea și, în  
primul rînd, magistratul Raport  
prezentat de tovarășul NICOLAE  
CEAUȘESCU, secretarul gene-  
ral al partidului, constituie,  
pentru noi toți, un amplu și  
însuflețitor program de muncă,  
o călăuză sigură în activitatea  
noastră viitoare, o vibrantă și  
omenească chemare pentru a  
trăi și munci în chip comunist,  
la care, ca femeie, ca mamă,  
ca membră a partidului comu-  
niștilor subscriu din toată  
inima. În aceste momente is-  
torice pentru partidul, pentru  
întregul nostru popor imi ex-  
prim marea mea satisfacție  
pentru hotărîrea unanimă a  
Congresului de a-l reinvesti pe  
tovarășul Nicolae Ceaușescu în  
funcția supremă de secretar  
general al Partidului Comunist  
Român. Sînt convins că, ast-  
fel, afirmarea multilaterală a  
personalității femeilor pe toate  
planurile vieții noastre se va

bucura, în continuare, de grije  
partinică și profund umană a  
celui mai lubit fiu al poporu-  
lui nostru, tovarășul Nicolae  
Ceaușescu, și a tovarășei Elenei  
Ceaușescu, militant de fruntă  
al partidului și statului nos-  
tru, a cărei părintească preo-  
cupare față de creșterea și e-  
ducarea tinerei generații este  
pilduitoare pentru noi toți.

Sportivii noștri, începînd cu  
cei care deprînd o dată cu pri-  
mele noțiuni ale disciplinei în-  
drăgite și munca fără preget  
și terminînd cu cei chemați să  
reprezinte cu cinste pe plan-  
șele internaționale reputata  
școală românească de scrimă,  
văd în documentele celui de  
al XIII-lea Congres al parti-  
dului, în spiritul lor profund  
revoluționar, analitic și rea-  
list, un adevărat program de  
muncă și viață pentru viitorul  
nostru, al tuturor.

Ana PASCU  
secretar responsabil al  
Federației de scrimă

## STRĂLUCIT EXEMPLU PENTRU INTREAGA NAȚIUNE

Sînt sub puternica impresie  
a magistratului Raport prezen-  
tat de tovarășul NICOLAE  
CEAUȘESCU, de la înalta tri-  
bună a celui de-al XIII-lea  
Congres al partidului. Ni s-a  
înfățișat, ca într-o oglindă vie,  
imaginea înfloritoare a patriei  
de astăzi, tabloul însuflețitor al  
țării de mîine. Este limpede că  
trebuie să fim în continuare  
oameni noi, de și mai ambicio-  
și îndrăzneți, de și mai mari  
exigențe, așa cum ne învață  
mult lubitul și stimatul nostru  
conducător, tovarășul Nicolae  
Ceaușescu, de a cărui neobosită  
activitate se leagă fiecare din  
marile înfăptuiri din ultimele  
două decenii ale României so-  
cialiste. Realegerea tovarășului  
Nicolae Ceaușescu în funcția  
supremă de secretar general al

partidului ne dă chezașia noilor  
înfăptuiri, a realizării telurilor  
luminoase cuprinse în mareșul  
Program al partidului de fău-  
rire a societății socialiste multi-  
lateral dezvoltate și înaintare a  
României spre comunism.

Ca în orice domeniu de ac-  
tivate, și în sport se impune  
ridicarea stăchetei calității in-  
terpreți munci. Urmînd îndemnu-  
rile tovarășului Nicolae  
Ceaușescu, vom aborda cu o-  
bective mereu mai înalte pro-  
cesul instructiv-educativ al  
sportivilor, contribuind astfel  
la afirmarea și pe mai departe  
a sportului românesc în marile  
competiții internaționale.

Radu HUȚAN  
antrenor emerit



# „VREM SĂ DOVEDIM CĂ ȘCOALA ROMÂNEASCĂ DE RUGBY RĂMÎNE VALOROASĂ!“

Dialogul nostru cu antrenorul federal Valeriu Irimescu, despre actualul sezon internațional

La Federația Română de Rugby, o activitate febrilă. Pentru că se reia campionatul Diviziei „A“, dar și fiindcă forul de resort are în față un dens calendar internațional. Detaliile pe această ultimă temă ni le oferă antrenorul federal Valeriu Irimescu.

— Mecul cu Franța a trecut în domeniul statisticilor. Cu ce veți continua?

— Înainte de orice, cu o reconsiderare a lotului reprezentativ, mai exact a unor rugbysti care n-au dat satisfacție.

— Trebuie să înțelegem că veți coopera în lot și alți jucători?

— Practic, în afara celor selecționați pentru meciul cu Franța nu dispunem de rugbysti care să facă față cerințelor actualului sezon internațional.

— Și atunci?

— Rămâne să vedem, de pildă, ce vom face în cazul Bucur. Considerat a fi cel mai puternic stilp al liniei I el a avut, CSM s-a văzut, o evoluție foarte slabă, care ne obligă să ne gândim, dacă Bucur nu va reîntra în formă, la alte soluții. Cu C. Gheorghe Cosma și Melnicu. De asemenea, așteptăm verdictul medicilor în cazul lui Dumitru, accidentat destul de grav. Ne preocupăm, în fel, cazul D. Alexandru, pe postul cârmii s-ar putea să-l solicităm pe Podărescu. Se înțelege că avem în vedere și alte formule. Oricum, pentru viitoarele întâlniri internaționale, ne vom orienta cu predicție spre jucătorii foarte tineri, cum sînt David, Toader, Hodorcă pentru că solicitările vor fi maxi-

me, astfel că rezistența și pregătirea fizică vor constitui în principal criteriile selecției.

— N-ai răspuns decît indirect la întrebarea noastră...

— Da, cu ce vom continua sezonul internațional... La 15 decembrie vom juca la Madrid, cu Spania, al doilea meci în „Cupa F.I.R.A.“.

— De data aceasta, un examen incomparabil mai ușor.

— Spaniolii nu pot emite pretenții la un loc pe podiumul competiției, în schimb vor căuta să incurce calculele altora.

— Iată de ce și eu, și Theodor Rădulescu, cu care mă aflu la conducerea echipei reprezentative de rugby, primim cu prudență partida de la Madrid, refuzînd ideea că jocul cu spaniolii ar fi doar o formalitate.

— Ce va urma?

— Al treilea obiectiv al sezonului internațional din această toamnă va fi turneul peste Canalul Minciei, în țara de origine a rugbystului; un turneu care va cuprinde trei meciuri. Primele două îl vor pregăti pe cel de-al treilea, cel mai important, cu selecționista Angliei.

— O premieră absolută.

— Da, la 5 ianuarie 1985, pe faimosul stadion Twickenham din Londra, în „templul rugbystului“, cum i se mai spune, ne vom afla față în față cu nu mai puțin faimosul „XV“ al Angliei!

— Le vom susține pe 29 decembrie și 1 ianuarie 1985, în compania a două selecționiste, foarte puternice cea a Angliei

de Nord, la Manchester, și, respectiv, a Angliei de Sud-Vest, la Gloucester.

— Știm că există un aranjament ca, în drum de la Madrid spre Londra rugbystii noștri să facă o „escală“ în Franța, pentru câteva „amicale“ care să o mențină în febra pregătirilor...

— Există, într-adevăr, o ofertă în acest sens, pentru trei partide amicale, între 19-27 decembrie cu selecționata din sudul Franței, din zonele Troulouse și Angoulême.

În încheierea acestui dialog, Valeriu Irimescu a ținut să sublinieze: „Indiferent de dificultățile actualului sezon internațional, toată lumea — sportivi și antrenori — dorește să arate că insuccesul de la 10 noiembrie a fost un simplu accident și, printr-o comportare cât mai convingătoare, prin rezultate onorante, își propune să demonstreze că școala românească de rugby rămîne valoroasă.“

Confirmînd multe din succesele anterioare, vrem să adăugăm altele, la fel de importante.“

Tiberiu STAMA

Simbătă și duminică, în întrecerea Judokanilor

## MECIURI INTERESANTE PENTRU MIJLOCUL CLASAMENTULUI

Simbătă și duminică sînt programate întrecerile celei de a III-a etape a Diviziei „A“ de judo. Spre deosebire de etapa anterioară, cînd au avut loc mai multe derby-uri, de astădată se anunță interesante partidele care angajează echipele situate la jumătatea clasamentului: Dinamo Brașov, T.C.I. Oradea, Oțelul Tirgoviste s.a.

În sala de sport a Liceului industrial de chimie din Făgăraș se vor desfășura următoarele meciuri (în ordine): Dinamo București — T.C.I. Oradea, Nitramonia Făgăraș — Universitatea Cluj-Napoca, Dinamo — Metalul Ploeni, Nitramonia — Rapid Arad, Metalul — T.C.I. Universitatea — Rapid, Rapid — T.C.I. Metalul — Nitramonia, Universitatea — Dinamo, Nitramonia — T.C.I., Rapid — Dinamo și Metalul — Universitatea. Cele mai echilibrate meciuri sînt Dinamo — T.C.I. și Nitramonia — T.C.I.

În sala Polivalentă din Tg. Mureș sînt programate întîlnirile: A.S.A. Tg. Mureș — Spartac C.S.S. 1 București, Politehnica Iași — C.S.M. Borzești, A.S.A. — Carpați Mirșa Poli-

tehnica — Dinamo Brașov, Carpați — Spartac C.S.S. 1, C.S.M. Borzești — Dinamo Dinamo — Spartac C.S.S. 1, Carpați — Politehnica, C.S.M. Borzești — A.S.A., Politehnica — Spartac C.S.S. 1, Dinamo — A.S.A. și Carpați — C.S.M. Borzești. Disputa dintre Politehnica Iași și Dinamo Brașov este „capul de afiș“. Pentru a-și păstra locul 3, formația ieșeană mai are un meci dificil și cu Carpați Mirșa.

În Sala sporturilor din Oradea se vor disputa partidele: Rapid Oradea — Steaua Oțelul Tirgoviste — Petrochimistul Pitești, Rapid — Constructorul M. Ciuc, Oțelul — Constructorul Alba Iulia, Constructorul M. Ciuc — Steaua, Petrochimistul — Constructorul Alba, Constructorul M. Ciuc — Oțelul, Constructorul Alba — Steaua, Petrochimistul — Rapid, Oțelul — Steaua Constructorul Alba — Rapid și Constructorul M. Ciuc — Petrochimistul. Meciurile mai „strînse“: Constructorul M. Ciuc — Steaua și Rapid — Constructorul M. Ciuc.

## TURNEELE DIVIZIEI „A“ DE VOLEI (m)

În cadrul turneeleor — pe grupe valorice (1-6; 7-12) — ale campionatului masculin de volei, desfășurate ieri în sălile de sport din Craiova și Caransebeș, s-au obținut următoarele rezultate:

**CRAIOVA, 22 (prin telefon).** Echipa campioană, Dinamo, a întrecut pe Tractorul Brașov cu 3-0 (6, 13, 13) folosind formația Păușescu (Zamfir), Căta-Chițiga, Enescu, Girleanu, Pop, Vrîncuț. A fost un meci fără valențe tehnice deosebite. În care bucureștenii au fost superiori în atac și la blocaj, dar au comis greșeli în apărare, iar brașovenii și-au apărat cu

dirzenie șansele. S-au remarcat Enescu și Căta-Chițiga (D), Feraria, Cășvan (T).

Intr-un meci de peste două ore, Steaua a întrecut pe Elcond Dinamo Zalău cu 3-2 (10, 10, -17, -13, 8). Alinînd o formație din care au făcut parte Șoica, Ionescu, Dascălu, Pentelescu, Pralea, Macavei (Spinu, C. Marian, Pădurețu, Mina) militarii au obținut o victorie meritată. Interesant este că învingătorii au avut 10-2 și 15-14 în setul trei, pe care l-au pierdut la 17. În setul al cincilea, C. Marian, introdus în echipă, a contribuit.

(Inspirat, la victoria. Remarcați: Șoica și C. Marian(S), Ștreang, Codre(E). În ultimul meci al seriei: Universitatea C.F.R. Craiova — Explorări B. Mare 3-1 (7, -6, 9, 14).

Programul de vineri: Dinamo — Explorări B. Mare, Steaua — Universitatea, Tractorul — Elcond Dinamo (Vasile POPOVICI, coresp.).

**CARANSEBES, 22 (prin telefon).** În primul meci, C.S.U. Oradea a înțîlnit pe C.S.M. Caransebeș, de care a dispus cu 3-1 (11, -6, 12, 6). Deznădămintul partidei a fost în setul al treilea cînd orădenii au întors rezultatul de la 6-12, cîștigînd apoi, setul IV, în care C.S.M. a evoluat, neașteptat, confuz. S-au remarcat Telega, Nășăudean, Răduță (O), Roiban, Iordan (C).

Au fost necesare mai mult de două ore de joc pentru desemnarea cîștigătoarei în întîlnirea C.S.M.U. Suceava — Calculatorul București. Victoria a revenit, în final, după un meci viu disputat, cu fauze spectaculoase, sucevenilor, la scorul de 3-2 (12, 13, -4, -12, 11). Remarcați: Mindru, Lepădătescu, Șteflea (C.S.M.U.), Ion, Sterias (Calculatorul). Al treilea meci: Politehnica C.S.S. Timișoara — Știința Motorul Baia Mare 3-0 (9, 9, 3).

Vineri, meciurile: Știința Motorul — C.S.U. Oradea Calculatorul — Poli Timișoara, C.S.M. Caransebeș — C.S.M.U. Suceava (Nicolae MAGDA, coresp.).

## EȘALONUL SECUND ÎNAINTEA FINISULUI ÎN TURUL CAMPIONATULUI

În eșalonul secund al rugbystului nostru turul campionatului se apropie de sfîrșit, duminică fiind programate meciurile ultimei etape din acest sezon. Vă prezentăm în continuare, rezultate din dîr cea mai recentă secvență competițională de dinaintea „finisului“. Seria I: C.S.U. Constructorul Sportul studentesc II — R.C. Grivița Roșie II 30-9. Vulcan Buc. — Aeronautica Buc. 8-10 A.S.E. Eac — I.O.R. Buc. 3-6. Știința Buc. — A.S.E. 3-20. Aeronautica — Rapid Buc. 0-4.

Grivița Roșie II — Vulcan 45-4. Steaua II — C.S.U. II 28-16. Vulcan — Steaua II 4-19. Rapid — Grivița Roșie II 20-3. A.S.E. — Aeronautica 20-11. I.O.R. — Știința 16-0; seria a II-a: Tablierul Pitești — C.F.R. Craiova 9-11. Rulmentul Alexandria — Electroputere Craiova 40-0. Petrochimistul Pitești — S.N. Oltenița 26-3. I.O.B. Balș — Dunărea Giurgiu 11-15. Record Ploiești — C.S.U. Prahova Ploiești 26-6. Textila Pucioasa — Chimia Tr. Măgurele 22-3. Dunărea Giurgiu — Record 30-6. S.N.O. — I.O.B. 13-11. Electroputere — Petrochimistul 3-48. C.F.R. Craiova — Rulmentul 3-3. Textila — Tablierul 18-9. Chimia — C.S.U. Prahova 4-13; seria a III-a: Portul Constanța — Automobilul Măcin 24-0. C.F.R. Constanța — I.T.C. Constanța 20-14. Callatis Mangalia — Constructorul Constanța 4-24. I.T.C. — Callatis 16-0. Pescărușul Tulcea — C.F.R. 18-6. Automobilul — Chimia Năvodari 4-35. Dacia ICRAI Constanța — Portul 0-6. Chimia — Dacia 84-6. C.F.R. — Automobilul 64-4. Callatis — Pescărușul 3-4. Constructorul — I.T.C. 28-0; seria a IV-a: Transportul Tirgu Mureș — I.A.M.T. Oradea 10-13. Transloc Alba Iulia — Politehnica II Timișoara 7-6. Știința CEMIN II Bala Mare — Minerul Lupeni 6-3. Unirea Săcele — C.S.U. Brașov 13-10. C.F.R. Brașov — Daci I.P.A. Sibiu 18-0. C.S.U. Brașov — C.F.R. Brașov 3-35. Minerul Lupeni — Unirea Săcele 13-9. Politehnica II — Știința CEMIN II 16-7. I.A.M.T. — Transloc 4-0; seria a V-a: Progresul Brăila — Rapid Suceava 6-7. U.R.A. Tecluc — Politehnica II Iași 6-3. Rapid Suceava — U.R.A. 13-9. Politehnica II — Rulmentul II Birlad 4-6. Chimia Bacău — Progresul 0-4. Locomotiva Pașcani — Rapid C.F.R. Galați 27-8. Chimia C.F.A. Brăila — Automobilul Galați 6-4. Progresul — Locomotiva 6-32.

Simbătă și duminică

## ULTIMA ETAPĂ ÎN DIVIZIA „A“ LA TENIS DE MASĂ

Simbătă și duminică au loc în 5 orașe ale țării întrecerile ultimei etape a Diviziei „A“ la tenis de masă: masculin, grupa I, CRAIOVA — Universitatea Craiova I, A.S.A. Muntenia Buzău, Progresul IRUC București (clasament: Univ. Cv. 124 p. Univ. Cv. II 17 p. ASA Muntenia Bz. 16 p. Progresul IRUC Buc. 15 p.); grupa a II-a, seria I, CONSTANȚA: Știința CSS 2 IPIPS Constanța, Șteflea CSS Bistrița, Strom CSS 2 Buc., CSM Cluj-Napoca (clasament: Șteflea CSS B-ita 22 p. Strom CSS 2 Buc. 19 p. Știința CSS 2 IPIPS C-ita 17 p. CSM Cluj-Nap. 14 p.); seria a II-a, TG. MUREȘ: Constructorul Tg. Mureș Mecanică fină Buc., Infrățirea Tg. Mureș, CSS Tehnouliaj Odorheiu Secuiesc (clasament: Mec. f. Eac. 23 p. Infrățirea Tg. M. 20 p. Constructorul Tg. M. 16 p. CSS Tehnouliaj Cd. Sec. 13 p.); feminin, grupa I, ARAD: CS Arad, Juventus 82 Buc. Falmar Bala Mare, Infrățirea Tg. Mureș (clasament: Juventus 23 p. CS Arad 20 p. Falmar B.M. 17 p. Infrățirea Tg. M. 12 p.); grupa a II-a, seria I, IAȘI: CSM Iași, Metalul CSS Rm. Vilcea, Tractorul Brașov, Constructorul Tg. Mureș (clasament: Metalul CSS Rm. V. 24 p. Tractorul Bv. 20 p. Constr. Tg. M. 15 p. CSM Iași 12 p.); seria a II-a, BUCUREȘTI: Spartac CSS 1 Buc., CSM Cluj-Napoca, Metalurgistul Cugir, Progresul IRUC Buc. (clasament: Spartac CSS 1 Buc. 23 p. CSM Cluj-Nap. 19 p. Met. Cugir 18 p. Progresul IRUC Buc. 14 p.).

După cum se vede, Universitatea Craiova I (m) și Juventus 83 București (f) sînt virtuale campioane.

Pagina 6 a Sportul

De duminică și pînă marți, în Capitală

## TURNEELE FINALE DE LUPTĂ (greco-romane și libere) PENTRU DESEMNAREA ECHEPELOR CAMPIONE

În Divizia „A“ de lupte greco-romane și libere s-au încheiat întrecerile care au avut loc de-a lungul celor 8 etape. Echipele clasate pe primele 3 locuri în fiecare serie vor lupta duminică, luni și marți în cadrul turneele finale pentru desemnarea campioanelor din acest an. Competiția va avea loc în sala de atletism de la complexul sportiv „23 August“ din Capitală. Pe cele 4 saltele de concurs își vor disputa înțietatea la GRECO-ROMANE: Steaua, Electromureș Tg. Mureș, C. S. Arad (situat, în această ordine, în clasamentul final al seriei I), Aluminiu Slatina, Lupte Club Dacia Pitești, Electroputere Craiova (seria a II-a), Dinamo București, Farul Constanța, Metalul București (seria a III-a), Metalul Rădăuți, C. S. Botoșani și Rapid București (seria a IV-a); la LIBERE: Dinamo Brașov, Iarfrătie Oradea, A.S.A. Oradea (seria I), Vulcan București, Centrul de antrenament Tg. Jiu, Metalul IURT Lugoj (seria

a II-a), Steaua, Lemnarul Odorheiu Secuiesc, C.S.M. Sf. Gheorghe (seria a III-a), Hidrotehnica Constanța, Nicolina Iași și Rapid București (seria a IV-a).

După „calculul hirtiei“, favorita nr. 1 la greco-romane este formația clubului Dinamo București, care a cîștigat detașat titlul de campioană la ultimele ediții. La lupte libere, întrecerile vor fi mult mai echilibrate.

Campionatul de polo

## IERI, O ETAPĂ CU „APE LINIȘTITE“

ARAD, 22 (prin telefon). Joi seară au continuat în piscina acoperită din localitate întrecerile din manșa secundă a turului 2 al Campionatului național de polo. Au fost programate în general jocuri care au opus pe frunțile clasamentului echipele din partea de jos a ierarhiei. În prima partidă, RAPID BUCUREȘTI a dispus fără dificultate de tînăra și puțin experimentată echipă a LOTULUI DE JUNIORI cu 18-5 (5-1, 2-1, 7-0, 4-3). Feroviarul și-au rulat întregul lot, întîmpinînd o rezistență doar în primele 10 minute ale jocului. Realizatori: Tufan 3 Chirîță 3 Florințescu 2, Arsene 2, Gîlță 2, Jianu 2, Ionescu 2, Niță, Angelescu pentru învingători, respectiv Lupescu 2, Stamate, Ungureanu, Neula. Arbitri: S. Silviu și D. Ilea.

A urmat un joc mult mai echilibrat decît ne-am fi așteptat între echipele CRÎȘUL ORADEA și C.S.U. BUCUREȘTI. În linii mari, orădenii și-au dominat partenerii de întrecere, dar lipsa unui portar de valoare i-a împiedicat să materializeze și pe tabela de marcaj diferența față de adversar. În final, Crîșul a învins cu 15-11 (3-2, 2-1, 5-5.

5-3) datorită frumoaselor combinații realizate de Gordan (7), Costrăș (4), Garofeanu (3) și Fejer (1). Golurile „7“-lui bucureștean au fost realizate de Florea 4, Olaru 2, Bădeanu 2, Toma, Ștefănescu, Tiz Au arbitrat A. Cînteanu și St. Mihai.

Un joc agreabil aplaudat în dese rânduri de numeroșii spectatori, a opus echipele STEAUA și RAPID ARAD. Întrecerea a fost deosebit de echilibrată, arădenii constituind realmente o surpriză prin jocul lor avîntat și bine organizat. Poloiștii bucureșteni au avut inițiativa în majoritatea timpului, dar la un moment dat, în repriza a treia, Rapid s-a aflat în avantaj (6-5). Finalul a aparținut echipei Steaua care a obținut un succes logico cu 12-9 (3-2, 2-2, 3-2, 4-3). Au marcat: Șerban 3, Rașea 2, Duculeț 2, Geantă 2, Chețan, Pantea, Malecu pentru învingători, respectiv Brînzei 4, Popovici 2, Troacă 2, Szabo. Arbitri: B. Băjenaru și A. Gere.

DINAMO BUCUREȘTI — PROGRESUL BUCUREȘTI 13-10 (4-2, 4-4, 2-1, 3-3), VOINTA CLUJ-NAPOCA — I.L. TIMIȘOARA 8-8 (2-2, 2-3, 2-3, 2-0).

Adrian VASILIU

Disputele baschetbalistilor

## POLITEHNICA BUCUREȘTI APLAUDATĂ LA „SCENĂ DESCHISĂ“

ORADEA, 22 (prin telefon). În Sala sporturilor a început al patrulea turnee al Campionatului național de baschet masculin. Rezultate și unele amănunte: Academia Militară Mecanică Fină București — IMUAS Bala Mare 77-74 (40-33). O partidă deosebit de echilibrată, fapt ilustrat și de evoluția scorului: 54-54 (min. 28), 71-71 (min. 37), 73-73 (min. 38). De aici, bătălierea a mai înscris un singur punct (prin Coșci), în vreme ce bucureștenii au obținut 4 puncte (marcate de Șarî). Victoria putea reveni și baschetbalistilor de la IMUAS dacă nu s-ar fi prîbit în ultimele 2 minute. Au marcat: Cîmîșian 19, Șarî 16, Mădîrjac 13, Zdrenguș 13, B. Bărbulescu 10, Neagu 6 pentru învingători.

respectiv Florea 29, Mara 16, D. Dumitru 12, Coșci 7, Susanu 6, Clocan 2, Murașan 2. Arbitri: I. Antonescu (București) și E. Valda (Oradea) au condus foarte bine.

Politehnica Sportul studentesc București — Universitatea Cluj-Napoca 105-84 (52-40). Studenții bucureșteni au primit aplauze la „scenă deschisă“ pentru excelența evoluției, pentru splendidele faze oferite.

Rapid București — I.C.E.D. București 84-87 (48-40). C.S.U. Balanta Sibiu — Politehnica Iași 85-72 (43-34). Steaua — Dinamo Oradea 110-63 (53-38). Dinamo București — Farul 116-62 (56-35).

Ilie GHIȘA-coresp



## ROMANIA A ÎNVINS IUGOSLAVIA CU 2-1 (1-1)

● Partida retur se va disputa la 20 martie 1985

**BRAȘOV, 22 (prin telefon).** Vom începe cronică acestui meci cu portarul Prunea. El s-a făcut vinovat la golul primit în min. 4. A calculat greșit traiectoria unei centrări a lui Drulovici și cealaltă extremă a oaspeților MARINKOVICI, a reluat cu capul, ușor, în plasa porții. Gol parabil gol neașteptat, gol căzut mult prea repede de gol care a turnat plumb în picioarele jucătorilor noștri și care le-a reamintit de... povestea meciului de la Alba Iulia de anul trecut, când tot în campionatul european de juniori „B“ și tot cu Iugoslavia tinerii noștri tricolori au început la fel, fiind și atunci conduși pe tabela de marcaj. Dar, până la urmă, istoria nu s-a repetat (la Alba Iulia a fost 1-1). Pentru că echipa noastră după o perioadă dificilă s-a rezăsit, a atacat cu aplomb, creându-și multe faze de gol. Și în mod firesc a venit egalitatea. În min. 36, după o acțiune prelungită, perpendiculară pe poartă, a mijlocasului Dumitrescu, Milanko a lovit balonul cu mina în suprafața de pe deasupra și arbitrul a arătat promt neregula de la 11 m. AVRAMESCU a executat penaltul cu precizie și... 1-1. Iar în min. 40 putea fi chiar 2-1 (a marcat Condurache la un balon respins de portar).

dar conducătorul jocului, asigurând n-a validat golul pe motiv de ofsaid?! A fost o surpriză de mare angajament, foarte frumoasă desfășurată într-un tempo ridicat și apreciată de toți tehnicienii prezenti la meci aplaudată de toți cei aproape 5000 de copii aflați în tribunele Stadionului tineretului.

După pauză, jocul a scăzut din intensitate mulți dintre jucători resimțindu-se după eforturile depuse în primele 40 de minute. S-au detașat însă mijlocasii Iankovici și Prosi-necki, dar și apărarea echipei noastre și, mai ales, jucătorul cu care am început cronică, portarul Prunea, de-a dreptu! senzațional în min. 49 și 53 când a salvat goluri gata făcute la șuturile celor doi jucători amintiți mai sus. În min. 52 a ratat și Condurache o mare ocazie, dar echipa noastră, neimpăcată cu scorul de pe tabela de marcaj, a atacat în final cu ultimele ei resurse fizice și eforturile i-au fost răsplătite.

În min. 78, în urma unei șarte rapide și derutante, la care au mai participat Erdei Bunașiu și Stere, SCINTEIE un viril care s-a „bătut“ tot timpul cu masiva apărare a oaspeților, iute și percutant, a putat plasat și, cu toată intervenția fundașului Milețici, a reușit să înscrie golul unei victorii obținută foarte greu, dar absolut meritat.

Arbitrul M. Antoniu (Cipru) a condus cu o singură, dar mare greșală (la linie: R. Petrescu și Fl. Popescu) următoarele formații:

**ROMANIA: PRUNEA** — Dragomir, NAGHI, TEODOR-RESCU, Magda (min. 55 Bondor) — Avramescu, BUNACIU Erdei, Dumitrescu (min. 70 Stere) — Condurache, SCINTEIE.

**IUGOSLAVIA:** Meinik — Nichici, Milețici, Milanko, Antonici — IANKOVICI, Boban (min. 75 Kuci), PROSINECKI — MARINKOVICI, Kasas (min. 65 Cula) DRULOVICI.

Laurențiu DUMITRESCU

### PROGRAMUL ȘI ARBITRII ETAPEI DE DUMINICĂ A DIVIZIEI „B“

**SERIA I:** C.F.R. Pașcani — F.C.M. Progresul Brăila; T. Chelu (Giurgiu), Partizanul Bacău — Petrolul Ploiești; N. Dinescu (Rm. Vilcea), Oțelul Galați — Chimia Fălticeni; E. Pătrașcu (București), Metalul Plopieni — Ceahlăul P. Neamț; I. Floricel (Brașov), C.S. Botoșani — Dunărea C.S.U. Galați; M. Neșu (Oradea), F.C. Constanța — Olimpia Rm. Sărat; R. Moșat (București), Prahova C.S.U. Ploiești — Unirea Dinamo Focșani; C. Popovici (C. Turzii), A.S. Mizil — C.S.M. Suceava; M. Niculescu (București), F.E.P.A. 74 Birlad — Metalul Mangalia; G. Ionescu (București).

**SERIA A II-a:** Automatica București — I.P. Aluminii Slatina; S. Grosu (Călărași) — stadionul Automatica, C.S.M. Drobeta Tr. Severin — Gaz metan Medias; I. Caraman (Oradea), Metalul București — I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe; G. Pirvu (Constanța) — stadionul Metalul, Soimii I.P.A. Sibiu — Mecanică fină Steaua București; C. Teodorescu (Buzău), Progresul Vulcan București — C.S. Tirgoviște; D. Buciuman (Timișoara) — stadionul Progresul, Unirea Alexandria — Dinamo Victoria București; I. Crăciunescu (Rm. Vilcea), Minerul Motru — Chimica Timișoara; I. Ferenczi (Timișoara).

ra), Tractorul Brașov — Autobuzul București; L. Voros (Roșița), Flacăra Automecanica Moreni — Carpați Mircea; M. Dragu (Galați).

**SERIA A III-a:** Mureșul Explorări Deva — Ind. sirmei C. Turzii; L. Ciucu (București), Unirea Alba Iulia — Metalurgistul Cugir; C. Bittan (Craiova), Aurul Brad — Avântul Reghin; D. Vasile (București), Armătura Zalău — Minerul Lupeni; V. Dobrescu (București), Sălcia Argeș Turda — Olimpia Satu Mare; C. Gheorghe (Suceava), F.C.M. U.T. Arad — C.F.R. Timișoara; L. Frunză (Sibiu), Gloria Bistrița — C.S.M. Reșița; A. Gheorghe (P. Neamț), „U“ Cluj-Napoca — Strungul Arad; C. Drulă (Tg. Jiu), Gloria Reșița — Minerul Cavnic; S. Pantelimonescu (Boldesti — Scăeni).

Toate partidele vor începe la ora 11.

În cadrul etapei a 14-a a Diviziei „A“

### REPETIȚIE GENERALĂ UTILĂ

**CRAIOVA, 22 (prin telefon).** Cu sase zile înainte confrunțării din Cupa U.E.F.A., cu Zeleznicear Sarajevo, Universitatea Craiova a făcut o utilă repetiție generală în fața unui adversar — F.C. Bihor — care i-a opus o dirză rezistență. Terenul greu alunecos, i-a obligat pe jucătorii craioveni să se întrebuinteze serios, iar cunoscuta lor forță ofensivă nu a putut fi stoată de bihoreni.

**UNIV. CRAIOVA 3 (2)**  
**F. C. BIHOR 1 (0)**

Stadion Central: teren alunecos; timp însorit, dar rece; spectatori — circa 20.000. Șuturi: 18-6 (pe poartă: 9-3). Cornere: 10-2. Au marcat: CAMĂTARU (min. 10), MĂNAILĂ (min. 33), DUMITRESCU (min. 80, autogol), respectiv GROSU (min. 69).

**UNIVERSITATEA:** Lung — Ad. Popescu, Tilihoi, ȘTEFANESCU, Ungureanu — Ticleanu (min. 38 Beldeanu), IRIMESCU (min. 59 Bicu), MĂNAILĂ — Geolău, CAMĂTARU, Cirtu.

**F. C. BIHOR:** Liliac — DIANU, ZARE, Dumitrescu, Nițu — Grosu, Tămaș, Florea Muresan — Ilie, CRISAN.

A arbitrat bine R. Matei; la N. nițu: J. Gema și M. Lică (toti din București).

Cartonașe galbene: NIȚU.  
Trofeul Petschovschi: 10.  
La speranțe: 2-0 (2-0).

Jocul începe cu un șut al lui Cămătaru (min. 1), dar Liliac reține. Îi imită Irimescu (min. 5) cu un șut puternic din afara careului, însă balonul ocolește poarta orădeană. Impulsiunea de verva neobositului Mănilă, craiovenii reușesc să deschidă scorul în min. 10. În urma unei faze de toată frumusețea: Irimescu, infiltrat pe aripa stângă, i-a găsit cu o centrare „la punct fix“ pe CĂMĂTARU și incisivul viril de atac craiovean a trimis balonul, cu capul, de la 16 m. în poarta lui Liliac, ieșit cu întârziere. Orădenii fac eforturi în defensivă, Ticleanu ratează în min. 17, îl imită Cirtu, în min. 26, pentru ca în min. 33 tabela să se modifice din nou: Cirtu îl găsește cu o pasă la întâlnire pe MĂNAILĂ venit în fuleu, din linia a doua, și mijlocasul

craiovean înscrie pe sub Liliac. În ultimul minut al reprizei, Cămătaru pătrunde pe aripa dreaptă, îl depășește pe Dumitrescu și fundasul orădean în cădere oprește balonul cu mina. Henț în careu, ratat însă de Irimescu, care a sutat puternic exact în Liliac.

La reluare jocul este intrucitiv mai echilibrat craiovenii resimt absența lui Ticleanu (accidentat de Nițu, în min. 38, este înlocuit) și atacurile craiovene se mai rădesc. Beldeanu (min. 48) expediază o „bombă“ la vîntu și Liliac respinge opunindu-se golului. La cealaltă poartă ratează Florea în min. 53 și 58. Mare ocazie craioveană în min. 68, când Bicu, singur cu portarul, trimite afară. Oaspeții reușesc să reducă din handicap în min. 69, când centrarea excelentă a lui Crisan la întâlnire, i-a prilejuit lui GROSU un voleu im-parabil. Pînă în final notăm șutul lui Cirtu (min. 70), mingea întinșind bara și autogolul lui DUMITRESCU din min. 80, cînd, vrînd să trimită spre propria-i poartă, i-a sancționat pe... Liliac, rămas fără replică.

Gheorgh NERTEA

### ȘTIRI ȘTIRI

**MIERCURI, F.C. ARGES** — BEROE STARA ZAGORA. Stadionul „1 Mai“ din Pitești va fi, miercuri 28 noiembrie, gazda partidei retur dintre echipele F.C. Argeș și Beroe Stara Zagora din cadrul actualului editia „Cupa Balcanic“. În meciul tur jucătorii bulgari au câștigat cu 4-1.

**TRAGERE LA SORTI IN CUPA ROMÂNIEI.** Populara competiție „Cupa României“ (care se desfășoară în cadrul „Dacia-dei“) a ajuns în faza „16-imi-lor etapă în care vor intra în întrecere și cele 18 divizionare „A“. Tragerile la sorti a meciurilor va avea loc luni 26 noiembrie, la ora 12, la sediul F.R.F. în prezența delegațiilor echipelor calificate în această fază.

**VINERI, 30 NOIEMBRIE,** la ora 14, la sediul F.R. Fotbal, va avea loc ședința Biroului federal.

### ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

**CIȘTIGURILE TRAGERII „MARILOR CIȘTIGURI“ LA LOTO DIN 16 NOIEMBRIE, FAZA I** — Cat. 1: 4 variante 25% — autoturisme Dacia 1300; cat. 2: 6.50 variante a 13.228 lei; cat. 3: 12.25 variante a 7.019 lei; cat. 4: 37 variante a 2.324 lei; cat. 5: 142.25 variante a 604 lei; cat. 6: 287.75 variante a 299 lei; cat. X: 1.640.75 variante a 180 lei. Report la categoria 1: 96.363 lei. FAZA A II-a — Cat. A: 4 variante 25% a 26.269 lei; cat. B: 47 variante 100% a 9.625 lei. În cadrul cărora o excursie de un loc în R.P. Polonă și diferența în numerar și 205 variante 25% a 2.406 lei.

Autoturismele „Dacia 1300“ de la categoria I au revenit participanților: Diaconescu Florin din municipiul Gh. Gh. Dej, Săndulescu Edith din Sf. Gheorghe

judetul Covasna, Florea Viorel din Deva și Zăvoianu Radu din Timișoara.

● Tragerile obișnuite LOTO de astăzi, 23 noiembrie a.c., va avea loc în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. Dr. Stăicovici nr. 42, începînd de la ora 17.15. Numerele extrase vor fi radiodifuzate la ora 19 pe programul II și la ora 23 pe programul I, precum și simbata dimineata, la ora 8.55, tot pe programul I.

● ASTĂZI SI MINE, ultimele zile de vînzare a biletelor la cea de a doua trageră MULTIPLĂ PRONOEXPRES de duminică 25 noiembrie care se desfășoară după noua formulă tehnică aplicată în luna septembrie a.c.

Procurati-vă din timp biletele!

### „Trofeul Petschovschi“ HUNEDOARA ȘI SLATINA — MEDII MAXIME

Într-o pasionantă întrecere se află și spectatorii, ei fiind angajați în competiția sportivității dotată cu „Trofeul Petschovschi“ (decernat anual de ziarul nostru celui mai sportiv public). Față de edițiile precedente, se înregistrează o sensibilă îmbunătățire a comportării celor din tribune, care au înțeles rolul pe care trebuie să-l aibă pentru ca meciurile primului esalon să se bucure de un cadru optim de desfășurare. În sprijinul acestei constatări — pe care o

relevăm încă o dată cu plăcere — vin notele bune și foarte bune obținute de spectatori în cele 13 etape desfășurate pînă în prezent în Divizia „A“: 78 note de 10, 35 de 9, 3 de 8 și un singur 7 (la meciul Steaua — Sportul studentesc). În fruntea clasamentului — Hunedoara (a câștigat ediția precedentă) și Slatina (a intrat în posesia trofeului acum două și trei ediții), care au obținut numai note maxime, anunțînd, astfel, un pasionant duel.

După 13 etape, situația în „Trofeul Petschovschi“ este următoarea:

1-2. HUNEDOARA și SLATINA 10;  
3-5. Buzău, Iași și Pitești 9,71;  
6-8. Baia Mare, Oradea și Rm. Vilcea 9,66;  
9. București 9,65;  
10-11. Brașov și Craiova 9,57;  
12. Tg. Mureș 9,43;  
13-14. Bacău și Petroșani 9,2;  
15. Timișoara 9,28.

### „CLASAMENTUL ADEVĂRULUI“

Nici etapa a 13-a a Diviziei „A“ nu s-a lăsat mai prejos și a operat asupra configurației „clasamentului adevărului“ prin cele patru puncte obținute de echipele oaspete (o victorie — Steaua și două „remize“ — Dinamo și F. C. Bihor). În frunte, Steaua a reușit să refacă un punct din diferența de patru care o separa de rivala ei, Dinamo, după victoria directă realizată de echipa campioană în ultimul cuplaj inter-bucureștean, din cadrul etapei a 12-a. În subsol, Jiul și Politehnica Iași s-au mai îndepărtat cu cite o treaptă de restul plutonului, „desprindere“ care le îngreunează și mai mult situația. Iată cum se prezintă acest clasament:

1. DINAMO	+9
2. Steaua	+6
3. Sportul stud.	+4
4. Univ. Craiova	+3
5. Gloria Buzău	+1 ( 0)
6. F. C. Bihor	+1 (-2)
7. Chimia Rm. V.	+1 (-4)
8. Corvinul	0 (+5)
9. Rapid	0 (+3)
10. A.S.A. Tg. Mureș	-1
11. F. C. Argeș	-2 (+3)
12. S. C. Bacău	-2 (-5)
13. F. C. Baia Mare	-2 (-7)
14. „Poli“ Timișoara	-2 (-8)
15. F.C.M. Brașov	-3 (-1)
16. F. C. Olt	-3 (-9)
17. Jiul	-4
18. Politehnica Iași	-6

### „Trofeul fair-play Sportul“

### LA CEI DOI POLI — CELE DOUĂ POLITEHNICI

Cele 19 cartonașe (1 roșu și 18 galbene) înregistrate în etapa a 13-a a Diviziei „A“ au produs schimbări importante la cei doi poli ai clasamentului „Trofeului fair-play Sportul“. Astfel, în frunte a trecut Politehnica Timișoara, evident cu concursul fostei lidere, F. C. Olt, care în meciul cu Steaua, pe lângă înfringerea suferită, și-a diminuat zestrea cu 15 puncte (10 pentru eliminarea lui Eftimie și 5 pentru cartonașul galben primit de Cățol), în timp ce noua „lanternă“ este cealaltă Politehnică, cea din Iași, care coboară vertiginos și la capitolul disciplinar! De altfel, în meciul Politehnica Iași — F. C. Bihor am consemnat recordul de cartonașe al etapei: 5. La polul opus, doar două partide lipsite de „rubrica cartonașe“: Gloria Buzău — Politehnica Timișoara și Jiul — Dinamo. Apropos de echipa campioană, surprinde neplăcut poziția ei în actualul clasament, mai ales dacă aducem în discuție titlul de „campioană a sportivității“ cucerit în vară, la prima ediție a „Trofeului fair-play“. Ultima etapă a fost marcată și de „performanța“ băcăuanului C. Solomon, care l-a ajuns din urmă pe Carabageac,

acumulînd și el 4 cartonașe galbene. La un pas de acest de neliniștit „record“ se află Ancuța, Cincă, Nicolae, Bălan (F.C.M. Brașov), Prepelită, P. Grigore, Anton, Manea (Politehnica Timișoara), Mibuș, Irimescu și Negrilă. Rămînd la capitolul „realizări individuale“, să menționăm faptul că pînă în prezent 45 de jucători au suportat rigorile cumulului de două cartonașe.

După 13 etape, clasamentul „Trofeului fair-play Sportul“ este următorul:

1. „POLI“ TIM	265 p
2. F. C. Olt	260 p
3- 5. A.S.A. Tg. Mureș	255 p
F. C. Bihor	255 p
Gloria Buzău	255 p
6. Corvinul	245 p
7- 9. F. C. Argeș	240 p
F. C. Baia Mare	240 p
Rapid	240 p
10-12. Steaua	235 p
S. C. Bacău	235 p
Univ. Craiova	235 p
13-14. Jiul	230 p
Sportul stud.	230 p
15-17. Chimia Rm. Vilcea	220 p
Dinamo	220 p
F.C.M. Brașov	220 p
18. Politehnica Iași	215 p

Grupaj realizat de Adrian VASILESCU

**A DOUA TRAGERE MULTIPLĂ LA PRONOEXPRES**  
**DUPĂ NOUA FORMULĂ TEHNICĂ**

În cadrul a 8 extrageri, în două faze, cu un total de 48 numere, se pot cîștiga:

- AUTOTURISME „DACIA 1300“
- CIȘTIGURI ÎN NUMERAR
- EXCURSII PESTE HOTARE

Biletele de 25 lei vanan-ta participă la toate extragerile și pot obține ciștigu-guri cumulate la ambele fa-ze.

Simbătă 24 noiembrie 1984, ULTIMA ZI de partici-pare.

25 noiembrie 84

**Trageră multiplă PRONOEXPRES**

EXCLUSIV ÎN R.P. POLONA

● AUTOTURISME, DANI ȘI EXCURSII



## SPORTUL ROMÂNESC — O PREZENȚĂ DINAMICĂ

### ÎN ARENA INTERNAȚIONALĂ

În mișcarea sportivă mondială, România are o prezență aparte. Nu numai pentru că s-a apropiat de fenomenul olimpic destul de timpuriu, în ciuda unor condiții politice și social-economice nefavorabile și a unui evident dezinteres al oficialităților din trecut față de orice idee progresistă, iar reprezentanții săi s-au numărat printre puținii membri ai C.I.O., ci și pentru faptul că mișcarea olimpică românească actuală se dovedește deosebit de activă pe plan intern și extern, iar contribuția sportivilor români la reușita Jocurilor Olimpice și a altor competiții internaționale este de la an la an tot mai importantă.

Inițiativele Comitetului Olimpic Român privind întărirea mișcării olimpice internaționale și perfecționarea Jocurilor Olimpice, militarea cu consecvență pentru afirmarea olimpismului ca mijloc important de educație și dezvoltare a prieteniei și colaborării tineretului de pretutindeni, de adăncire a cunoașterii și înțelegerii reciproce între popoare, organizarea unor importante concursuri internaționale în țară („Universiada” din 1981 este un exemplu), ținuta deosebită a sportivilor români în întreprinderile internaționale sint elemente care arată cu prisosință că mișcarea sportivă românească — în spiritul politicii externe a partidului și statului nostru, strălucit reafirmată și în documentele adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului — este o prezență vie și dinamică în familia olimpică și în arena internațională. Aflat la București cu ocazia Jocurilor Mondiale Universitare din 1981, președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch, spunea profund emoționat: „Cred că trebuie să mulțumim poporului român pentru această mare sărbătoare a sportului mondial”.

Când Iolanda Balaș făcea să se vorbească despre

zborul său înalt ca fiind un lucru ieșit din comun, cind Lia Manoliu oferea o tonică lecție de perseverență, devenind campioană olimpică la cea de a 5-a sa participare la Jocuri, cind Ivan Patzaichiu nu-și dezmințe, iată, o înzestrare cu totul de excepție, iar Nadia Comăneci devine inegalabilă Nadie, o „flacără olimpică vie”, admirată și iubită de o lume întreagă, cind Anisoara Cușmir-Stanciu spulberă orice indoială asupra resurselor umane, iar Ecaterina Szabo și Simona Păucă dovedesc o uimitoare forță morală la o virstă atât de fragedă (și pe ciți alți sportivi i-am putea aminti), apariția lor a fost considerată ca fiind un miracol.

Un „miracol” care stă nu numai în înzestrarea poporului nostru, ci în însuși elanul sportului românesc în acești 40 de ani ai libertății noastre, în grija pentru om, în migala artizanilor lui ce au plămădit modele sportive pe care le-au înzestrat cu noi modalități de expresie, pentru a deveni, în primul rând, purtătorii unui mesaj înțeleș cu ușurință pretutindeni — mesajul pur al spiritului sportului și al unei „prezențe în lume”, care este doar al unui anumit loc, neam și timp, ca o expresie a nobilei aspirații spre progres și conviețuire pașnică.

Personalitatea acestor minunați sportivi conturează liniile de forță ale sportului românesc într-un domeniu al culturii — sportul — a cărui rațiune este tocmai această condiție nouă a României; de a fi devenit ea însăși o conștiință vie a umanității contemporane. Iar izbînda lor pe terenurile de sport

ne dă și ea certitudinea și încrederea în viitorul ei luminos.

Cind acordă Nadiei Comăneci titlul de „Erou al Muncii Socialiste” și Medalia de aur „Secera și Ciocanul” pentru succesele obținute la J.O. de la Montreal, președintele NICOLAE CEAUȘESCU spune: „Fie ca aceasta să constituie un imbold atât pentru tineretul nostru sportiv, cât și pentru întregul nostru tineret de a acționa pentru a-și îndeplini cu cinste, cu abnegație îndatoririle, pentru a servi patria, a-și însuși cele mai înalte cunoștințe, în toate domeniile de activitate! Prin aceasta va demonstra fiecare că, într-adevăr, era noastră socialistă deschide tineretului patriei minunate perspective de bunăstare, de fericire, de atingere a celor mai înalte culmi în toate domeniile”.

România a fost și este o țară cu ferestre larg deschise spre lume. Spre tot ce înseamnă cunoaștere, cooperare, bună înțelegere, schimb de valori. Am simțit de multe ori prezența patriei, chiar de la o depărtare de mii de kilometri, pe diferite stațiuni ale lumii, strînși în jurul tricolorului, lup-tind cu ardoare pentru prestigiul acestuia, fericii să-l vedem înălțat pe cel mai înalt catarg prin propriile noastre puteri. Am simțit-o și prin modul cum se reflectă, curat și cinstit, în ochii altor popoare. Iată de ce sintem mîndri ori de cîte ori auzim imboldurile „Hai, România!” sau „Bravo, România!” Ne face o mare bucurie să constatăm că dorința de cunoaștere îi îndeamnă, nu întâmplător, pe mulți să se oprească, să ne strîngă mina sau să ne bată prietenește pe umăr, întrebîndu-ne cît mai multe despre noi și sportul nostru. Înțelegem astfel că țara noastră este iubită pretutindeni pentru tot ceea ce face pentru poporul său, pentru dialogul constructiv și pașnic cu toate neamurile lumii, cu toate forțele progresiste, creatoare de viață și de cultură. Poți să nu fi mîndru cind un popor naște și crește asemenea sportivi?

prof. Ion MATEI

### Olimpiada de șah

## ECHIPELE NOASTRE PRINTRE FRUNTAȘE DUPĂ PRIMELE TREI RUNDE

**SALONIC, 22.** Echipele României își continuă buna lor evoluție în cadrul Olimpiadei de șah, ale cărei întreceri au programat a treia rundă. În turneul feminin, jucătoarele noastre au înscris o nouă victorie, cîștigînd „la zero” întîlnirea cu Olanda. Foarte frumos a cîștigat Dana Nuțu, la masa a treia, în partida cu E. Belle, iar Elisabeta Polihronide-Rusu a înscris, de asemenea, un punct prețios la H. De Greef. La rîndul ei, Margareta Muresan a reușit să se impună în fața olandezei Bruinenberg, după ce intrerupsese în poziție complicată. Astfel, România cîștigă cu 3-0 în fața Olandei. De menționat că Margareta Muresan a remizat partida anterioară, cu argentiniana V. Justo, astfel că scorul final al meciului România — Argentina este 2,5-0,5 în favoarea saștelor noastre.

În alle întîlniri ale echipelor următoare rezultate: U.R.S.S. — Spania 2,5-0,5. Suedia — Cuba 2,5-0,5. S.U.A. — Austria 2-1. Bulgaria — R.F.G. 2,5-0,5.

Ungaria — Norvegia 3-0. India — Canada 2,5-0,5. Turcia — Australia 2-1. Portugalia — Argentina 1,5-1,5. Elveția — Columbia 2-1. Belgia — Egipt 3-0. O serie de partide fiind intrerupte, este încă dificil de alcătuit un clasament edificator, dar echipa României — cu cele 7½ puncte acumulate — se situează, de pe acum, în plutonul frunțașelor, aflîndu-se pe locul 1, la egalitate de puncte cu reprezentativa Uniunii Sovietice.

Bine s-au comportat și echipele formației noastre masculine, în a treia rundă. În fața puternicei echipe a Iugoslaviei, saștii români au obținut un prețios rezultat de egalitate, 2-2, cu remize la toate cele 4 mese: Liubojevici — Subă, Gheorghiu — Nikolic, Kovacevic — Ghindă, Stolca — Marianovici. În runda precedentă, Gheorghiu a încheiat victorios la Santal, majorînd la 3,5-0,5 scorul meciului România — Albania. În celelalte întîlniri, încheiate în a treia zi, este de remarcat categorica victorie, cu 4-0, a

echipei U.R.S.S. (fără Karpov și Kasparov...) în fața Ungariei, ca și marelui număr de partide intrerupte de două ori. Dintre rezultatele înregistrate notăm: Cuba — Austria 3-1, Anglia — Italia 4-0, Islanda — Argentina 4-0, Cehoslovacia — Australia 2,5-1,5, R.F.G. — Mexic 4-0, Filipine — Bulgaria 1,5-1,5 (1), Tara Galilor — S.U.A. 1-1 (2), Polonia — R. Dominicană 3-1, Finlanda — Grecia 2-1 (1), Chile — Albania 2,5-0,5 (1).

Într-un clasament masculin provizoriu, pe primele locuri figurează U.R.S.S. 11 p (1), Anglia și Islanda 9,5 p (1), România și Olanda 9,5 p, Iugoslavia 9 p.

## ÎN C.C.E. LA HOCEI: POLONIA BYTOM A ÎNVINS PE STEAUA ȘI ÎN MECIUL RETUR

**GALAȚI, 22** (prin telefon). Peste 6000 de spectatori, pasionați ai hocheiului, au susținut cu căldură formația bucureșteană Steaua, în încercarea ei de a obține victoria și, implicit, calificarea în sferturile de finală ale prestigioasei competiții continentale, în întrecerea cu Polonia Bytom. Din păcate, însă, obiectivul ei nu a fost realizat. Meciul s-a încheiat cu scorul de 6-3 (0-1, 3-1, 3-1) în favoarea oaspeților. Învingătoare și în primul joc, la Bytom (6-4), echipa poloneză a obținut calificarea pentru faza următoare a competiției.

În prima repriză, Steaua a dominat, atîcînd cu insistență, dar a ratat cîteva ocazii dintre cele mai favorabile (Huțanu și Hăluță în min. 3, Chiriță în min. 9 etc.). În minutul 10, în inferioritate numerică (Chiriță era eliminat), Cazacu pornește pe

contraatac și deschide scorul. În repriza a doua, Surkiewicz interceptează pucul, pe care-l pasează lui Sykowski și 1-1. Bucureștenii au apol o cădere vizibilă, de care profită oaspeții care, în decurs de un minut (33), înscriu prin Szakanerwski și Buzio. În min. 37 tot Cazacu marchează printr-un șut plasat cu care-4 „bate” pe excelentul portar polonez Kukla.

În repriza a III-a, disputa a fost, în continuare, de bună calitate, inițiativa fiind însă de partea oaspeților, care au mai înscris de trei ori prin Buzio, Starek și Pieckb. La scorul de 6-2, o ultimă tresărire de orgoliu și Huțanu a reușit să marcheze (6-3), cînd însă oaspeții aveau doi jucători eliminați (Bun arbitrajul bulgarului Jonev).

Călin ANTONESCU

## BOBERII ȘI SĂNIERII ALUNECĂ PE GHEAȚĂ

● Sportivi români la școala de piloți de la Oberhof ● „Cupa Veltins”, primul concurs de bob ● „Cupa celor 3 piste” la sanie

Pregătirile pe uscat ale boberilor și sănierilor au luat firul, practicantii sporturilor respective trecînd la antrenamente pe gheață și chiar la concursuri. Din țara noastră, primii care au luat contact cu gheața au fost cei patru participanți la școala de piloți organizată de F.I.B.T. (la Oberhof, în R. D. Germană) pentru viitorii boberii din țările în care 1-1 sint pîrtii înghețate artificiale. Amînutent despre această acțiune ne-a furnizat fostul internațional Ion Dumitricel, acum antrenor al lotului național de tineret și al boberilor de la A.S.A. Brașov: „Marin Colceriu, Nagy Csaba, Radu Vasile și Adrian Ciobotar au efectuat cîte 12 coboriri ca piloți și tot atîtea ca împingători. Ei au manifestat reale calități, seriozitate și conștiințiozitate și au parcurs cu multă corectitudine cei 1000 m al traseului. De altfel, echipajele românești au fost printre puținele care nu s-au răsturnat. La școala de piloți de la Oberhof au luat parte 28 de echipaje din 13 țări, dintre care, pentru prima dată, s-au aflat cele din Bulgaria, Mexic și Norvegia. Menționez asistența tehnică asigurată de boberii renumiți: Angelo Frigerio (Italia), Horst Hörnlein (R.D.G.).

Herbert Pitka (R.F.G.), Heinz Mökkl, Sepp Benz (Elveția)”. Alți boberii se află, în aceste zile, la Winterberg (R.F.G.) pentru a participa la tradiționalul concurs dotat cu „Cupa Veltins”. Reprezentanții țării noastre la acest concurs sint Dorin Degan — pilot, Gildo Tudor, Gheorghe Piepșea și Costel Petrariu — împingători. Cel mai bun sănier român participă săptămîna aceasta, la Oberhof, la primul concurs din cadrul „Cupei celor 3 piste”. Sint prezenți Ioan Apostol, Laurențiu Bălănoiu, Livia Gheorghiuță, Gabriela Haja și Daniela Dabija (junioară provenită din pepiniera C.S.S. Vatra Dornei).

## Fotbal meridiane

### UN PENALTY A DECIS ÎNVINGĂTOAREA...

Franța, campioana Europei în acest an, a întrecut cu dificultate Bulgaria (1-0), prin golul înscris de Platini, din penalty, în min. 63, în urma unui hent — discutabil — al lui Markov. Partida din cadrul grupei a IV-a a preliminarilor C.M., desfășurată miercuri pe „Paro des Princes”, la Paris, a prilejuit un joc atractiv. În prima repriză atacurile gazdelor s-au lovit de defensiva excelentă a fotbalistilor bulgari, troul Mihailov (portar), Arabov și Dimitrov (fundași centrali) evoluînd cu precizie și siguranță. În partea a doua a jocului, după gol, oaspeții au țesut la atac și au inițiat cîteva acțiuni frumoase, ratînd o egalare care, poate, îl

s-ar fi cuvenit, de fapt. Au asistat 42 084 spectatori. A condus, cu unele scăpări, vest-germanul Tritschler. Au evoluat formațiile: FRANȚA: Bats — Bibard, Senac, Bossis, Amoros — Fernandez, Tigana, Platini, Genghini — Stopyra (min. 58 Toure și min. 85 Tusseau) Bellone; BULGARIA: Mihailov — Nicolov, Arabov, Dimitrov, Markov — Zdravkov, Sadakov, Gotcev, Sirakov — Iskrenov (min. 46 Gospodinov), Mladenov (min. 75 Spasov).

Clasamentul grupei a IV-a: 1. Franța 4 p (2 j), 2. Iugoslavia 3 p (2 j), 3. R. D. Germană 2 p (2 j), 4. Bulgaria 1 p (2 j), 5. Luxemburg 0 p (2 j).

### CAMPIONATE

U.R.S.S. (et. 34 — ultima). Titlul de campioană unională pe 1984 a fost cîștigat, pentru prima oară, de Zenit Leningrad care a dispus, miercuri, cu 4-1 de Metalist Harkov. Alte rezultate: Ararat Erevan — Spartak Moscova 1-2, Dinamo Minsk — Dniepr Dnepropetrovsk 0-1, Pahtakor Tașkent — Dinamo Tbilisi 3-0, Dinamo Kiev — T.S.K.A. Moscova 2-1, S.K.A. Rostov — Torpedo Moscova 2-4, Cernomoreț Odesa — Kairat Alma Ata 2-1, Dinamo Moscova — Neftci Baku 2-3. Clasamentul final: 1. Zenit 47 p, 2. Spartak 43 p (33 j), Dniepr 42 p, ... 16. Dinamo Moscova 26 p.

17. Pahtakor 25 p, 18. T.S.K.A. Moscova 19 p. Ultimele două clasate au retrogradat în divizia „B”.

IUGOSLAVIA (et. 14): Osijek — Vardar Skopje 3-1, Pristina — Steaua roșie Beograd 1-1, Buducnost Titograd — Sutjeska Niksic 2-1, Partizan Belgrad — Rijeka 1-1, Hajduk Split — Dinamo Vinkovici 3-0, Radnicki Niš — Iskra Bugojno 3-1, Dinamo Zagreb — Sloboda Tuzla 2-0, Sarajevo — Velez Mostar 1-0. La Novi Sad, Vojvodina a dispus cu 3-2 (2-0) de Zeleznicar, golurile oaspeților fiind marcate de Clulic și Matkovic. Clasa-

mentul: Sarajevo 21 p, Hajduk 19 p, Partizan 17 p, Zeleznicar 17 p, ... Vojvodina Novi Sad 11 p, Dinamo Vinkovici 9 p.

### ȘTIRI, REZULTATE

● Turneul internațional de juniori II (cadeți) de la Monaco a fost cîștigat de echipa Franței, care a totalizat 6 p. Ea a fost urmată de Spania, R.F.G. și Italia, toate cu cîte 2 p. Rezultate: Franța — Spania 1-0, R.F.G. — Italia 1-0, Franța — Italia 2-0, Spania — R.F.G. 2-1, Franța — R.F.G. 2-1, Italia — Spania 2-1.

● Antrenorul reprezentativei Elveției, Paul Wolfisberg, care-și anunțase retragerea din această funcție, va da federației elvețiene un ultim răspuns, în zilele următoare. „Totul depinde de starea sănătății mele, de verdictul medicilor” a spus Wolfisberg.

● Cîteva rezultate din „Cupa Olandei”: Geldrop — Sparta 1-2, Feyenoord — Excelsior 1-2, Rosendal — Volendam 1-2, Twente — Graafling 8-0.

● Prima manșă a finalei „Cupei cupelor Africii” dintre National Cairo și Canon Yaounde va avea loc la 30 noiembrie, în capitala Egiptului. Returul se va desfășura între 23 și 30 decembrie în Camerun.

● Meci amical, P.S.V. Eindhoven — Australia 2-0 (0-0). Au marcat Rene Van Der Gijp (min. 86) și Erik-Jan Van De Boogaard (min. 89).

### TELEX ● TELEX ● TELEX

BASCHET ● Preliminarile ale C.M. masculin, zona europeană: Paderborn: R.F.G. — Albania 89-80 (grupa „A”); Bruxelles: Belgia — Iugoslavia 72-89; Amsterdam: Olanda — Ungaria 67-54 (grupa „B”).

BOB ● „Cupa Veltins”, care are loc la Winterberg (R.F.G.), a avut următorul clasament la bobul de 2: 1. U.R.S.S. I (Ekmans, Girov) 3:43,56, 2. U.R.S.S. II (Savlev, Makarenko) 3:44,23, 3. R.D.G. I (Richter, Grummt) 3:44,56.

BOX ● La Managua, capitala Republicii Nicaragua, va avea

### TELEX ● TELEX ●

loc a 14-a ediție a campionatelor Americii Centrale și Mării Carailor, la care vor lua parte peste 200 de pugiliști din 10 țări ● Pugilistul thailandez Khaosai Galaxi este noul campion mondial (WBA) la cat. supermuscă El 1-a învins. La Bangkok, prin cu în repriza a 6-a pe dominicanul Espinal.

TENIS ● Turneul de la Sydney, în cadrul Circuitului feminin, în turul III: Zina Garrison — Bettina Bunge 6-3, 7-5, Yvonne Vermaak — Christine Jollsaint 6-3, 6-3, Marcella

### TELEX ● TELEX ●

Mesker — Pam Shriver 5-7, 7-6, 6-4 ● „Marele premiu” Volvo ● turneul masculin de la Toulouse: Anders Jarryd — Bernard Bolleau 6-0, 6-2, Jaro Navratil — Hans Simonsson 6-2, 7-6, Pascal Portes — Chip Hooper 6-2, 6-7, 6-3, Yannick Noah — Ilie Năstase 6-3, 6-3.

Heinz Gunthardt — Stanislas Birner 6-2, 6-3.

VOLEI ● În continuarea turneului în Brazilia, echipa masculină a S.U.A. a jucat la Belo Horizonte cu reprezentativa țării gazdă, de care a fost întrecută, ca și în primul joc, cu 3-0 (14, 12, 14).

### TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

Pe de altă parte, s-a anunțat că sediul permanent al Comitetului olimpic al Asiei, care cuprinde 37 de membri, se va afla de acum în capitala Kuwaitului.